

ہفت روزہ بدر قاریان
مورخہ یکم شہادت ۱۳۵۰ ہجری

خدمت و اشاعت دین کا یہ بے مثال جذبہ!

حال ہی میں ہمیں بنارس سے شائع ہونے والے ایک ماہنامے کا پرچہ ماہ نومبر ۱۹۶۰ء دیکھنے کا موقع ملا۔ اس میں ایک مخالفانہ مضمون کے ذریعہ عامۃ المسلمین کو جماعت احمدیہ سے بدعین کرنے کی بھرپور کوشش کی گئی ہے۔ مگر قدرت حق کا عجب کرشمہ ملاحظہ ہو کہ اس بھرپور کوشش کے باوجود مضمون کے آغاز ہی میں جو ابتدائی نوٹ لکھا قدرت الہی نے مضمون نگار ہی کے قلم سے ایسی بات لکھوا دی جس سے دیگر مسلمانوں کے مقالوں پر جماعت احمدیہ کے اندر خدمت و اشاعت دین کے بے مثال جذبہ کے پائے جانے کا حسرت جبر سے الفاظ میں صاف اعتراف کر لیا گیا ہے۔ لکھا ہے :-

”حسرت ہوتی ہے یہ دیکھ کر کہ قادیانیوں میں اپنے باطل مذہب (؟) کی اشاعت کا اتنا جذبہ ہے اس کے مقابلے میں مسلمانوں میں اپنے دین حق کی اشاعت کا جذبہ مفقود ہے مسلمانوں کی بے حسمی اور بے حمیتگی کا تو یہ حال ہے کہ آریہ سماجی قرآن مجید اور اللہ رسول کی علانیہ تنک و توہین کرتے ہیں اور ان میں جو اس کی اشاعت تک کا جذبہ پیدا نہیں ہوتا اور نہ ہی جذبہ پیدا ہوتا ہے کہ غیر مسلموں میں اسلام کی اشاعت کریں“

(انوار اسلام بنارس ماہ نومبر ۱۹۶۰ء)

مضمون نگار نے بعد کے سارے مضمون میں اندیورہ کو دائرہ اسلام سے خارج کرنے کے لئے کفر کے فتوے دے دے کر دن خوش کر لیا ہے۔ مگر اس بات کا جائزہ نہیں لے سکے کہ آخر وہ لوگ جو ان کے خیال میں پکے مسلمان ہیں ان میں ایسی ”بے حسمی اور بے حمیتگی“ کیوں پیدا ہوئی اور ان میں دین حق کی خدمت و اشاعت کا جذبہ کیوں مفقود ہوا؟ حالانکہ یہی تو وہ واضح علامت تھی پکے اور پکے مسلمان ہونے کی — عداوہ ازہم یہ لوگ اہل حق ہوتے ہوئے غیر مسلموں میں اسلام کی اشاعت کے لئے کیوں عملی قدم اٹھانے سے گریزاں ہیں؟

غور کا مقام ہے کہ آخر احمدیوں میں خدمت و اشاعت دین کا جو جذبہ امتیازی رنگ میں مخالفین تک کو نظر آ رہا ہے۔ عامۃ المسلمین سے لیکر حضرات علماء تک اس سے محروم اور بے نصیب کیوں ہیں؟ اس کی تہہ میں وہ کونسی بات کار فرما ہے؟ اور عجیب بات ہے کہ مضمون نگار کی نگاہ میں احمدی نعوذ باللہ باطل مذہب پر ہونے کے باوجود اس بے مثال جذبہ سے سہرا تار ہیں۔ اور ان کا عملی کردار یہ ہے کہ نہ صرف اپنے ملک میں بلکہ دور دراز دنیا کے کناروں تک تبلیغ اسلام کے لئے مخصوص خدمات سر انجام دے رہے ہیں۔ اور ان کی ایسی سماجی بار آور ہو رہی ہیں۔ اور ہزاروں ہزار نفوس ہر سال ہلقہ بگوشہ اسلام ہو رہے ہیں۔ اسی جذبہ ایثار و قربانی کا نتیجہ ہے کہ قرآن مجید کے تراجم متعدد زبانوں میں شائع ہو کر ان کے علاقوں میں بسنے والوں کی اپنی زبانوں میں اللہ کے پڑھنے اور سمجھنے کے سامان کئے جا رہے ہیں۔ پھر ہزاروں ہزار میل کی مسافت طے کر کے احمدی مبلغین ہر قوم کے ناموافق حالات کا بردارہ دار مقابلہ کرتے ہوئے ان تکفروں اور اسلام پہنچانے میں کامیاب ہو رہے ہیں۔ ایسا ذہن منظم دیکھتے ہوئے بھی بنا اس کے یہ مولوی صاحب احمدیت کے آفتاب سدائے پروردہ ڈال دینا چاہتے ہیں۔ لیکن جس رفتار سے اللہ تعالیٰ ان کو ساری دنیا میں پھیلنے دے رہا ہے۔ یہ بنا کہ مولوی صاحب کیا ساری دنیا کے مولوی صاحبان ہی مخالفت میں پورا زور لگا دیں اور ان کو ذمہ دہت رو کو بند نہیں کر سکیں گے۔ جو احمدیت

آج کل کے مسلمان آسمان سے ہار رہے ہیں۔
بنارس کے مضمون نگار کو تو اس روزہ کی اشاعت میں بھی یہی خیال تھا۔
مولوی صاحب کی بددینی کی حقیقت اللہ آپ کے سامنے پیش کرتے ہیں۔
شاید کہ اس وقت آپ کے سامنے میری بات ہے۔
بے شک ہم بندہ ہی شریف کا سب سے زیادہ پر زور کرنے کی درخواست کرتے ہیں جو
حضرت امیر کے امت امام بنارہے۔ ان کے ابو ہریرہ کی روایت سے ان الفاظ میں

قال کتاباً جوساً عند النبی صلی اللہ علیہ وسلم فانزلت علیہ
سورة الجمعة واخرین منهم لما یلحقوا بہم قال قلت من ہم
یا رسول اللہ فکلم یراجعہ حتی سأل ثلاثاً وینا سلمان الفارسی
وضع رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یدہ علی سلمان ثم قال لو کان
الایمان عند الثریا لناله رجال او رجل من ہولاء۔

(بخاری مصری جلد ۳ ابواب التفسیر سورة الجمعة)

لیجئے ایک ہی روایت میں آپ کے سامنے قرآن کریم اور حدیث نبوی کی پختہ بات پیش ہے۔ پہلے
نمبر پر بخبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک الفاظ — ”لو کان الایمان عند الثریا“
خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ جس کا صاف اور واضح مطلب یہ ہے کہ امت محمدیہ پر ایک وقت ایسا
آنے والا ہے جب ان کے دلوں سے ایمان جاتا رہے گا۔ جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان حقیقت
ترجمان نے استعارہ کے رنگ میں ثریا ستارے پر چلے جانے سے تعبیر فرمایا۔ اس کے بعد دوسرے
نمبر پر ”لناله رجال او رجل“ کے الفاظ اس فکر اور تشویش کو ڈھارس دیتے ہیں جو پہلے
حصہ کلام سے پیدا ہوئی تھی کہ کوئی بات نہیں اگر افراد امت کی ایمانی حالت اس حد تک گر جانے والی
ہے تو اس موقع پر خدا کی رحمت بھی اس طرح جوش میں آجائے گی کہ ثریا پر گئے ایمان کو پھر سے لانے
کے سامان ہو جائیں گے۔ نہ صرف یہ بلکہ اس مجلس میں موجود حضرت سلمان فارسی کی طرف اشارہ کر
کے — ”رجالاً او رجلاً من ہولاء۔“ کے الفاظ سے اس خبر کو مزید تقویت پہنچائی
کہ ایمان کی نعمت سے مالا مال کرنے والے فارسی الاصل جوان مردوں کا یہ کارنامہ ہوگا۔

اب اس تکونی دلیل کے ساتھ جو آیت کریمہ و آخرین منہم لکما یلحقوا بہم
کی گویا جامع تفسیر ہے اس زمانہ کے مسلمانوں کی حالت پر نظر کریں، ان کے دینی و اخلاقی کردار کا تجزیہ
کریں۔ اور مسلمانوں کے مختلف فرقوں کا جائزہ لیں، آپ کو ایک سرے سے دوسرے سرے تک
بجز احمدیہ جماعت کے دیگر سبھی اسلامی فرقوں میں جس اہم بات کا شدید نقدان نظر آئے گا وہ بھی ایمان
ہے جس کے ثریا ستارے پر چلے جانے کا ذکر حدیث میں ہوا۔ آج نام کے مسلمان تعداد میں تو
کروڑوں کروڑوں جا رہے ہیں۔ مگر جس ایمان کے نتیجے میں مسلمان کی عملی حالت اس کے کردار سے نظر
آجایا کرتی تھی ان کا بیشتر حصہ اس سے محروم اور بے نصیب ہے۔

اب ایسے احمدیہ جماعت کو دیکھ لیجئے امام ہمدانی آئے اور ان کے آتے کا یہی وقت تھا۔
اسلام کو ان کی اسی زمانہ میں ضرورت تھی۔ اسلام کی کشتی ایسے ہوا کھوئے کی محتاج تھی۔ جس
خدا نے قرآن کریم میں یہ وعدہ کیا تھا کہ

اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَاِنَّا لَهٗ لَحَافِظُوْنَ

اسی نے اسلام کی حفاظت اور اس کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اُس جو انہر کو بھیج دیا جس کے آنے کی
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے خوشخبری دے رکھی تھی۔ ایک طرف زمانہ کے حالات اور وقت
کی نزاکت۔ امت محمدیہ کی ایمانی خستہ حالی پکار پکار کر اس بطل جہیل کی ضرورت ظاہر کر رہی ہے
تو دوسری طرف جس برگزیدہ بندے نے اس منصب اور مقام پر فائز ہونے کا دعویٰ کیا اس کا اپنا
پاک نمونہ اور پھر اس کے بعد اس کے ذریعہ قائم ہونے والی برگزیدہ جماعت کا عملی کردار ایک
دنیا کے سامنے ہے۔ دیکھئے! خدا کی نصرت اور تائید کس کے شامل حال ہے۔ آپ لوگوں کے خیال
میں احمدیت نعوذ باللہ باطل مذہب ہے۔ تو کیا خدا کو بھی نعوذ باللہ غلطی لگ گئی کہ آپ ایسے حق پرستوں
کو تو تائید الہی سے کچھ بھی حصہ نہ مل سکا۔ اور ہر موقع پر خدا ان لوگوں ہی کی تائید و نصرت کرتا چلا آیا
جو بقول آپ کے حق پر نہ تھے۔ یہ الٹی گنگا کیوں بہنے لگی؟ سوچئے! کہیں غلطی آپ ہی کے انداز
فکر میں تو نہیں؟ کہیں آپ کا اپنا موازنہ ہی تو غلط نہیں؟

حقیقت یہ ہے کہ اس زمانہ کے علماء ایک بہت بڑی غلطی میں مبتلا ہیں۔ عامۃ المسلمین سچے ایمان
سے محروم ہیں۔ ان کے دلوں میں ایسا تازہ اور زندہ ایمان بھر دینا جو ان کی عملی زندگی کی کامیابیت دے
یہ علماء وقت کے بس کار وگ نہیں، اگر ان سے اس کا مداوا ممکن ہوتا تو اس کا کچھ تو اثر کسی جگہ
نظر آیا ہوتا۔ کیا بنارس کے مولوی صاحب کے لئے انظار رحمت کے ساتھ عبرت کا مقام نہیں کہ
کہ مسلمانوں کے قائد ہوتے ہوئے ان کو ایمان کی صحیح راہ کی طرف لے جانے میں بُری طرح فیصل ہو
رہے ہیں جبکہ خود علماء کی اپنی حالت بھی کچھ تسلی بخش نہیں ہے۔

ادویشن گم ست گرا رہبری کند

احمدیوں کو خدا تعالیٰ نے امام ہمدانی کی شناخت کے بعد ایسا زندہ اور تازہ ایمان بخشا جس
سے ان کے دلوں کی کامیابیت گئی۔ ان میں ایسی قوت عملیہ پیدا ہوئی جس نے ہر قسم کی جانی و مالی قربانیوں
کو ان پر آسان کر دیا۔ اور آج ہر احمدی خدا کے دین کے لئے اپنے مال اور جان کو قربان کرتے ہوئے
ایک خاص روحانی لذت اور سرور پاتا ہے۔ یہ وہی صورت حال ہے جس کا پاک نمونہ اسلام کے صدر
اول میں مشاہدہ کیا جا چکا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک صحبت اور آپ کے انفاض قدسیہ
(باقی دیکھئے ص ۱۰ پر)

تفسیر

ایمان کا مقصد یہ کہ انسان فلاح دارین حاصل کرے اور اللہ تعالیٰ کی ابدی جنت کا وارث ہو

اس مقصد کو حاصل کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے تین اہم ذمہ داریاں انسان پر عائد کی ہیں

خوف خدا کے تحت تمام برائیوں سے بچا جائے محبت الہی کی ہر راہ کو اختیار کیا جائے قربانی کی ہر اد پر گمزن ہا جائے

انہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۲۵ ہجرت ۱۳۱۰ - بمقام مسجد مبارک ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی کہ
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ - مَعَاذَهُ ۙ ۲۵۱

اس کے بعد فرمایا :-
گنہگاروں کو اللہ تعالیٰ کی شدید تکلیف رہی گو اب بہت حد تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے افاقہ ہے لیکن ابھی کچھ تکلیف باقی ہے اسی طرح چند دن زندگیاں بھی بڑھ کر شدید مل رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اب افاقہ ہے۔ گو ہر وہ بیماریوں کی وجہ سے

نقاہت اور ضعف

ابھی باقی ہے۔ لیکن چونکہ جو ہمارے لئے حماقت اور غلط نصیحت کا ایک دن ہے اس لئے میں نے سوچا میں صومہ کے لئے آ جاؤں۔ خواہ ایک مختصر سا صومہ ہی دوں لیکن عاقبت میں ہو جائے گی اور نیکی کی کچھ باتیں اپنے دوستوں کے کانوں میں ڈال سکوں گا۔

جو مختصر ہی آیت اس وقت میں نے تلاوت کی ہے اس میں نہایت مین پیرا یہ ہیں

ایک نہایت ہی بنیادی اہمیت کا مضمون بیان ہوا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ میں کی کتاب اور اس کے رسولوں پر ایمان لانے کی کوئی چیز سوتی ہے۔ انسان کسی مقصد کے پیش نظر دنیا سے منہ موڑتا اور خدا کے دیکھنے کی طرف نظر کرانہ تعلق کی طرف متوجہ ہوتا اور یہ اعلان کرتا ہے کہ میں

اپنے اللہ کی آواز پر لبیک

کہتے ہوئے اس کو جیسا کہ وہ جانتا ہے

ذات میں اور اپنی صفات میں کامل سمجھنے کا اور اس بات پر یقین کرنے کا اعلان کرتا ہوں اسی طرح وہ یہ اعلان کرتا ہے کہ میں اللہ کے رسول اور اس کی کتاب پر ایمان لایا ہوں اور جو پہلے رسول گذرے ہیں اور جو کتب نازل ہوئی ہیں ان پر بھی ایمان لایا ہوں اور ایمان باللہ ایمان بالمرسول اور ایمان بالکتاب کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ

انسان فلاح دارین حاصل کرے

اور اس زندگی میں بھی وہ خدا میں ہر کوئی باارام زندگی پائے اور انہی زندگی میں جو مرنے کے بعد انسان کو یقیناً ملنے والی ہے جبکہ اللہ تعالیٰ نے انسان سے وعدہ کیا ہے (یہ بھی ۵۰ فلاح کو حاصل کرے۔

فلاح کے معنی انتہائی کامیابی کے ہیں اور اہم راجعہ نے اپنی سفارشات میں لکھا ہے کہ انہی زندگی میں جو فلاح اور ابدی حیات کیلئے ایک مہم کو نئے گی۔ ۵۰ چار خصوصیات کی حامل ہوگی۔

چار باتیں اس میں پائی جائیں گی

۱) اور وہ یہ ہیں :-
(۱) ایک ایسی ابدی زندگی جس پر کہیں فنا نہ آئے۔

(۲) ایک ایسی توکل کی جس کے ساتھ کوئی احتیاج نہ رہے۔

(۳) اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ایسی عزت کہ جس کے ساتھ شیطان ذلت کے اندھے کبھی اکتھے نہیں ہو سکے۔

(۴) وہ دنیا کی ساری چیزیں اور وہ حقیقی علم و جمالت کی تمام غلتیں اور اس کے اندھیروں کو دور کر دینا ہے۔

یہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ تم اس زندگی میں ایمان لائے ہو کہ ایک ابدی حیات میں حاصل ہو۔ وہ حیات کیلئے تمہیں ملے جو ابدی فیوض

کے حاصل اور خدا تعالیٰ سے نئے نئے اور زیادہ سے فیض اور برکتیں اور رحمتیں حاصل کرنے والی جو اور یہ ایک ایسی زندگی ہے جس کا تصور بھی ہم میں اس دنیا میں نہیں کر سکتے۔

جہاں تک غنا اور احتیاج کا سوال ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو چاہو گے تمہیں مل جائے گا۔ اور اس سے زیادہ اور کیا غنا ہو سکتی ہے۔ عزت کی ایک نگاہ بھی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے کسی بندہ پر پڑے وہ بھی بڑھی ہے لیکن جس کی زندگی کے شقائق یہ وعدہ ہو کہ اس کے ہر لمحہ میں

اللہ تعالیٰ کی رضا کی نگاہیں

ایک عاجز انسان کچھ بڑی رہی گی اس سے بڑھ کر اور کیا عزت ہوگی پھر علم اور علم کی زیادتی کا یہ حال کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے متعلق کہتا ہے لَمَّا تَقَاوَنَ مَا يُؤْتِيهِمْ مِنْ فَضْلِهِ قَالُوا هَذَا الَّذِي قَدْ آتَيْنَاكَ مِنْ قَبْلُ فَسَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ قَبْلَ طُلُوعِ الشَّمْسِ وَقَبْلَ الْغُرُوبِ وَمِنْ اللَّيْلِ وَسَبِّحْ بِحَمْدِ رَبِّكَ قَبْلَ النَّوْمِ وَمِمَّا يُضْمِرُونَ هُمُ الَّذِينَ يُصَلُّونَ وَهُمْ لَا يَسْمَعُونَ قَوْلَ رَبِّهِمْ لَعَنُوا رَبَّكَ إِنَّهُمْ كَانُوا غُفَّارِينَ - ۱۰۱

فرمانہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس قسم کی ابدی حیات کیلئے اللہ تعالیٰ کے لئے تم ایمان لائے ہو اور یہی آواز پر لبیک کہتے ہو۔ جس میں اللہ تعالیٰ کا نام لیا جائے اور ایمان

کے جو ہیں تین قسم کی ذمہ داریاں تم پر عائد ہوتی ہیں۔ اور

تین تقاضے

یہ جو یہ ایمان انسان سے کرتا ہے۔ پہلا تقاضا اس کا یہ ہے کہ اتَّقُوا اللَّهَ انسان ایمان سے قبل بہت سی بدیوں اور بد عادتوں اور بد رسوم اور شیطانی خیالات میں پھنسا ہوا ہوتا ہے۔ ایمان کے ساتھ ہی اس کو یہ برائیاں چھوڑنی پڑتی ہیں اور چھوڑنی چاہئیں اگر وہ ایمان میں سچا ہے تقویٰ کے لئے ہی اپنے نفس کو گناہ اور معاصی اور خواہشوں کے ارتکاب سے انسان اس لئے بچائے کہ کہیں اس کا رب اس سے ناراض نہ ہو جائے۔ پس جب ایمان حقیقی ہو اور اس کے ساتھ جیسا کہ چاہئے عزت اور عزت نامی ہو تو ایمان کا پہلا تقاضا یہ ہوتا ہے کہ ساری برائیوں اور بدیوں اور بد رسموں اور بد عادتوں اور بد خیالات اور بد خواہشوں اور گنہگاروں سے ایمان طبع کو انسان اپنے رب کی خاطر چھوڑ دے۔

غرض تمام گناہوں اور معاصی سے بچنے کا لازم تقویٰ ہے اور عقل ہی انسان سے پہلا مطالبہ ہی ہونا چاہئے۔ کیونکہ جب تم کہتے ہو کہ ہم خدا پر ایمان لائے تو عقل کہتی ہے کہ اب تم کسی ایسی چیز کی طرف متوجہ نہ ہونا جو تمہارے رب کی پسندیدہ نہیں جس سے وہ ناراض ہو جاتا ہے۔ پس پہلا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے کہ ہمہر اس چیز سے بچیں جو ہمارے رب کو پسندیدہ اور پیاری نہیں ہے

دوسری ذمہ داری

ہم پر یہ عائد ہوتی ہے یا یوں کہو کہ دوسرا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے کہ
وَابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ

قطعاً

رئیس المناظرین جناب پادری عبدالحق صاحب کے مسیحی ہونے کی تحقیقات اور وجوہات پر ایک نظر

انہ سترم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل نائیب ناظر تالیف تالیف تالیف تالیف

اس جگہ ایک اعتراض کا جواب دینا ضروری معلوم ہوتا ہے اور وہ یہ کہ جناب پادری عبدالحق صاحب نے اس بات کے جواب میں کہ

والف) "سبح لعننی تقابیر محمد صلیب پر لٹکایا گیا" (گلیٹیوں ۱۲: ۲)

رب) جو صلیب پر دیا جائے تو وہ خدا کا ملعون ہے"

(استثنا ۲۱: ۲۲)

تحریر فرمایا کہ

"اس کا جواب ایک سے زیادہ بار گذر چکا کہ وہاں شرط مذکور سے لیکن شرط کو اڑا کر صرف خدا کے مسیح کے برخلاف کفر کوئی پوری ہی کرنے کے لئے خلاف فعل دیا جان مشروط کا اطلاق کفر کے معنی میں نہ صرف کا ذب بلکہ کذاب ٹھہرنے کی بنا پر قرآن شریف کے لعنت کے فتویٰ کا خود مستوجب ٹھہرا ہے"

رہا جنوری مارچ ۱۹۳۱ء کا نام ملے)

جناب پادری صاحب نے اپنے ایک گویا اشاری میں اس امر کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ وہاں یہ شرط موجود ہے کہ

"اگر کسی نے کوئی ایسا گناہ کیا ہو جس سے اس کا تعلق واجب ہو"

(استثنا ۲۱: ۲۲)

آپ کا دعویٰ اس شرط کی طرف اشارہ کرنے سے یہ ہے کہ کسی نے کوئی گناہ نہ کیا تھا جس سے ان کا تعلق واجب ہوتا لہذا وہ ملعون نہ تھا ان کو ملعون ٹھہرانا قادیانی مسزئی کا کام ہے۔

جناب پادری صاحب ان کو ملعون احمدی قرار نہیں دیتے بلکہ خود پولوس نے گلیٹیوں والے حوالہ میں ان کو ملعون یعنی تسلیم کیا ہے اور تمام دنیا کے عیسائی ان کو کفارہ کی خاطر صلیب موت کی وجہ سے توہرات کے اس بیان کے مطابق لعن سمجھتے ہیں درنہ ان کا کفارہ باطل ٹھہرتا ہے کیا پولوس مقدس اور دیگر عیسائی دنیا کو یہ

بزرگ: مشروط نظر نہیں آئی کسی احمدی نے یہ بات اپنے پاس سے نہیں لکھی کہ آپ اسے اس کا اقتدار قرار دے کر اپنی جان چھڑائیں ملاحظہ ہو حوالہ مذکور آپ کے مقدس بزرگ پولوس فرماتے ہیں:-

"سبح جوہار سے لئے لعنی بنا اس نے ہی مولیٰ کر شریعت کی لعنت سے چھڑایا"

اسی قدر نہیں پولوس نے توہرات کا وہی ہوا پیش کیا ہے جو ہم نے نقل کیا تھا مقدس پولوس فرماتے ہیں:-

"کیونکہ لکھا ہے کہ جو کوئی لکڑی پر لٹکایا گیا وہ لعنت ہے"

(گلیٹیوں ۳: ۱۳)

اب جناب پادری صاحب فرمائی کہ انہوں نے اپنے مذکورہ جواب میں کیا خدا ترسی سے کام لیا ہے یا پولوس مقدس کی منشا کے خلاف اظہار رائے کر کے لوگوں کو متاثر کرنے میں ڈالنے کی کوشش فرمائی ہے آپ نے جس لعنت کے فتوے کے نیچے قادیانی کو دبانے کی کوشش فرمائی ہے وہ لعنت کا فتوے آپ پر اور پولوس پر مہادق آتا ہے یا قادیانی پر؟

امید ہے کہ اپنی غلطی کا اعتراف کر کے آپ ضرور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس پولوس لعنت سے اس طرح نجات دینگے جس طرح قرآن کریم میں دی گئی ہے۔

جناب پادری صاحب آپ نے اپنے ہمتا کے ثبوت میں اس جگہ ایک حدیث بھی پیش فرمائی ہے جو یہ ہے۔ دن یس خن احداً منکم عملہ الجنة قالوا اولادنا یا رسول اللہ قال ولا انما انما یتخذن اللہ بفضلہ واجتہدوا انہن منہن نے فرمایا کہ تم میں سے کسی کو اس کا عمل جنت میں داخل نہیں کرے گا۔ انہوں نے پوچھا اسے رسول اللہ آپ کو بھی نہیں تو کیا مجھے بھی نہیں بجز اس کے کہ خدا کا فضل اور رحمت مجھے ڈھانک لے۔

جناب پادری صاحب آپ تو ایک طرف فرماتے ہیں کہ نجات صرف فضل سے

ہوگا نہ کہ عمل سے۔ اور اس کی تائید کے لئے اپنے زعم میں اس حدیث کو لئے ہیں اور آپ کا عقیدہ کفارہ پر ہے جس بات آپ کا مذہب ہے کہ صلیب موت پر ایمان لانے سے نجات حاصل ہو جاتی ہے نیک عمل کی حاجت نہیں۔ مگر دوسری طرف آپ آپ اس کے برخلاف عمل کو بھی ضروری قرار دیتے اور لکھتے ہیں کہ

"خدا صرف نیک اعمال ہی نہیں بلکہ دل کی تبدیلی چاہتا ہے۔ گویا آپ کے نزدیک، دل کی تبدیلی کے ساتھ نیک اعمال بھی ضروری ہیں ان دونوں باتوں میں اختلاف و تضاد پایا جاتا ہے۔"

اگر آپ نجات کے لئے فضل کے ساتھ اعمال کو بھی ضروری سمجھتے ہیں تو یہ مسلک کفارہ کے خلاف ہے اور اسلام کی تائید میں ہے حالانکہ موجودہ عیسائیت کا مسلک "پولوس مقدس" کے عقیدہ کے مطابق نجات "نعت" اور "نیر شریعت" کے اعمال سے بنتا ہے اس سے ظاہر ہے کہ عیسائی کھانی عمل کو محض بیکار قرار دیتے ہیں اور نجات کا راز عمل کے بغیر فضل پر رکھتے ہیں۔ مگر آپ اسلام کی طرف اس بات کو مستوجب فرماتے ہیں کہ نجات کے لئے صرف فضل درکار ہے عمل غیر ضروری ہے حالانکہ اسلام نے بھی عمل کو بیکار قرار نہیں دیا۔ جناب پادری صاحب اللہ تعالیٰ آپ کو حقیقت کے سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آپ کا اشارہ مذکورہ حدیث کے پیش کرنے سے بھی معاذم ہوتا ہے کہ آنحضرت صلیب نے یہ فرمایا کہ میری نجات بھی صرف فضل سے ہوگی یا نیت کی طرح اسلام میں بھی عمل بیکار ہے۔ لیکن یہ درست نہیں جس طرح حضرت مسیح علیہ السلام نے اپنی عمل کو بیکار نہیں ٹھہرایا بلکہ اس پر زور دیا ہے اس کی طرح آنحضرت صلیب نے بھی فضل سے آپ کا فضل مراد لے کر عمل سے چھڑکارا حاصل نہیں کیا نہ دوسرے کو چھڑکارا دلوایا ہے بلکہ انہی صاحب پر زور دیا ہے۔

قرآن کریم نے جا بجا اور بجز ان الفاظ الذین آمنوا و عملوا الصالحات فرمایا ان کے ساتھ اعمال صالحہ کو نجات و فلاح کے لئے ایسا ہی ضروری قرار دیا ہے جیسا کہ باخ کے لئے پانی ضروری ہے آنحضرت صلیب نے خود شریعت اس پر پورے طور پر عمل کیا اور اپنے ماننے والوں سے بھی صحیح الوضوح عمل کرایا یہاں تک کہ پانچ وقت کے فرض کے ساتھ نماز کو بھی ضروری قرار دیا اور ان کو فدا کرنے کے

قرب وصال کا بڑا ذریعہ قرار دیا ہے۔ پھر پانچ نمازوں کے علاوہ نووازی پر بھی عمل کیا اور کراہی قرآن کریم نے بار بار اقیما الصلوات کما حکم دیا ہے۔ اور فرمایا ہے و من اللیل فہجد بیہ نافلة للک عسی ان یبعثک ربک متقیاً و محموداً۔ (سبحی اسرائیل ۹)

توہرات کو قرآن کے ذریعہ سے شب بیدار کیا گیا جو تجھے ایک زائد انعام ہے اس طرح باکلی تیرے لئے متوجہ ہے کیتیرا رہے تجھے حمد و تریف دالے ستا پر ہزار ہا دے۔

توہرات کے بڑے حصہ میں پاک عبادت کرنے کی تلقین کی اور فرمایا ان ناسخہ اللیل ہی اشدا و طا و اقوم فیلذ رمزل اگر رات کی عبادت اپنے احمد پختگی کے لحاظ سے بڑی محکم چیز ہے۔ آنحضرت صلیب اپنی ذات تک اسپر نام نہ رہے آپ کا یہ حال تھا کہ راتوں کو تہجد کے لئے اٹھتے اور اتنی لمبی رکعات پڑھتے کہ کھڑے ہو کر آپ کے پاؤں متورم ہو جاتے تھے حضرت ناسخہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا عرض کرتی یا رسول اللہ آپ تو اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں پھر آپ کو اس قدر اعمال شاقہ کی کیا ضرورت ہے آپ فرماتے

انلا الون حبر ال انشکور انک لایا اللہ تعالیٰ کا اچھا شکر گزار بنانا ہوتا ہے اس سے صاف ظاہر ہے کہ آنحضرت صلیب کی مراد فضل الہی سے وہ وہم و غمہ نکل نہ تھی جو انسان کو خدا کے حکم و منشا کے صاف بلا کر اس کے حضور سے دور لے چیکر دیتا اور مادر پدر آزاد کر دیتا ہے اور گناہوں میں بڑھانے کا باعث ہے۔

نجات کا دار و مدار

یاد رہے کہ نجات کا دار و مدار ان اعمال صالحہ و عبادات و غیرہ پر نہیں اور نہ ہی یہ نجات کے لئے لازم ہے بلکہ یہ بات۔ لئے صرف بطور شرط ہے۔ ہر صبیح و شام کے لئے یہ سیر کی ضروری ہوتی ہے اللہ کے لئے کی ایک صفت رحمانیت ہے اس لئے کہ

کے تحت انسانوں پر بہت سے انعامات
 ان کے اعمال کے بغیر ہی کے ہیں وغیرہ طور
 اس کی ضروریات کو پورا اور اس کی پرورش
 کو پورا کرنے کے لئے کائنات نام پیدا کی
 ہے اور انسان کو جسمانی قوتی معاذ اللہ
 ہی صحت دی ہے عقل دی ہے اور اخلاق و
 روحانیت کے لحاظ سے اس کے لئے بہت
 شریعت و ہادیوں کا انتظام کیا ہے یہ سب نعمتیں
 انسانوں کے کسی عمل کے بغیر ہی دی ہیں۔ یہ اس
 کا بہت بڑا فضل و احسان و کرم ہے جس کا
 شکر یہ ادا کرنا ضروری ہے اللہ تعالیٰ
 نے فرمایا انا هدینا سبیلنا السبیلی اما
 شاکیا اما تکفورا۔ کہ ہم نے ہدایت
 نیچے کے بعد سے تم کو گزار بندہ بننے کا
 اختیار و آزادی دی ہے۔ اس لئے
 آنحضرت نے فرمایا کہ اخلاکوں عبداً
 لشکوراً کہ کیا میں اپنی عبادت و نمازوں
 اور ذکر الہی اور اعمال صالحہ کے ذریعہ
 سے خدا تعالیٰ کی سابقہ و جاری نعمتوں کا
 شکر یہ ادا کر کے اس کا عید شکور نہ بنوں
 نیز فرمایا کہ میری نجات بھی محض خدا کے فضل
 سے ہوگی۔ گویا بتا دیا کہ اعمال بے شک
 ضروری ہیں مگر وہ نجات کے لئے محض
 شرط کے طور پر ہیں لازم نہیں۔ نجات
 کا دار و مدار اعمال پر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے
 فضل پر ہے جو اس کی صفت رحمانیت
 کے تحت جسے چاہتا ہے فضل عطا کرتا ہے
 صفت ربوبیت جو کہ صفت رحمانیت
 سے رعم ہے کہ تحت وہ انسان و حیوانات
 و جمادات کی پرورش کر رہا ہے مگر جو فضل
 اس کا صفت رحمانیت سے تعلق رکھتا
 ہے نجات اس کے تحت ہوگی وہ جسے
 چاہے گا جو عبادت اعمال کے نجات دے
 گا۔ یہ اس کا فضل و فضل ہوگا اور احسان عظیم
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے
 کہ میں لو کہ جنت کی خاطر وہ انکی عبادت
 کرتے ہی ہیں وہ زرخ سے بچنے کی خاطر وہ
 بعض نعمت خدا کی خاطر یہاں مومن کو چاہیے
 کہ وہ جنت و دوزخ یعنی نجات و فلاح کے
 خیال سے عبادت ذکر سے بلکہ ان سے بالا ہو
 کر عبادت بجالائے۔ اس کا یہی مطلب
 ہے کہ جو فضل اس پر اس کے اعمال کے بغیر
 ہو چکا اور مہور ہے اسے اس کا شکر ادا
 کرنے کا طریق ہے اس کی عبادت کر کے نہ
 کئی نجات کے لالچ سے بچنا پھر قرآن کریم
 میں خطبات تعالیٰ نے بھی اس طرف اشارہ
 فرمایا ہے کہ لئن نشکرکم ان فیہم منکم
 لکن انکم اس کا ہا مبارک و سابقہ جاری فضل
 پر اس کا شکر نہ جانا کہ اس کی عبادت و شکر کے
 نودہ تم پر اپنا مزید فضل نازل کرے گا گویا
 اس کی عبادت میں شکر و نجات کے لئے نہیں

بلکہ فضل کے ذریعہ کے ہر پرہیز اور آئندہ
 نجات کا دار و مدار فضل ہی پر ہے ورنہ
 یہ تسلیم کرنا پڑے گا کہ انسان اپنے اعمال و
 دوزخ و بارود سے نجات پائے گا گویا کہ وہ خدا
 تعالیٰ کے فضل سے مستغنی ہے حالانکہ غنی تو
 صرف خدا کی ذات ہے انسان تو سر حال
 میں اس کے محتاج ہی چنانچہ سرآن خدا تعالیٰ
 کا فضل اس کی سستی اور اس کی حرکات و
 سکرات پر جاری ہے۔
 اس نمانہ کے شیخ ثانی حضرت سرانجام
 قادیانی علیہ السلام نے آکر بھی یہی فیصلہ
 سنایا ہے اور فرمایا ہے کہ سورۃ فاتحہ میں
 اهدنا الصراط المستقیم (صفت
 المؤمن نے بالمقابل ہے کیونکہ ہدایت پانا
 کسی کا حق تو نہیں بلکہ محض رحمانیت الہی سے
 یہ فیض حاصل ہو سکتا ہے۔
 آیات العظیمہ سورۃ فاتحہ ص ۱۲
 پھر فرمایا:-
 "قرآن شریف سے جو نفعیہ نجات
 کے بارہ میں استنباط ہوتا ہے وہ
 یہ ہے کہ نجات مومن سے ہے نہ عبادت
 سے نہ زکوٰۃ سے اور نہ صدقات
 سے بلکہ محض دینا اور خدا کے فضل
 سے ہے اسی لئے خدا تعالیٰ نے
 دعا اهدنا الصراط المستقیم
 تسلیم فرمائی ہے۔ اور دعا کی تعلیم
 دینا اور اس کی توفیق بخشنا
 بھی خدا کا فضل ہی ہے۔ ناقلاً
 کہ وہ قبول ہو کر خدا تعالیٰ کے فضل
 کو چاہے کہ رقی ہے اعمال ممان اس
 کے ساتھ شرائط ہیں مگر لوازم
 ہیں۔ یہ نہیں جینی جب انسان کی
 دعا قبول ہوتی ہے تو اس کے عا
 تمام شرائط خود ہی مرتب ہوتی ہیں
 ورنہ اگر اعمال پر نجات کا مدار
 رکھا جاتا۔ تو یہ باریک شکر
 ہے اور اس سے ثابت ہوگا کہ انسان
 خود بخود نجات پاسکتا ہے کیونکہ
 اعمال تو انسان کے اختیار ہی میں
 ہیں اور انسان خود بخود بخواتی
 ہیں۔ دعا جب تمام شرائط کے
 ساتھ ہوتی ہے تو وہ فضل کو
 جذب کرتی ہے اور فضل کے بعد
 شرائط خود بخود دور سے ہوجاتے
 ہیں اسلئے نجات ہی ہے۔"
 راہبہدہ، راگست ۱۹۳۵ء
 مستطاب
 پہلے ہی ہرے کہ اسلام میں نجات کا
 دار و مدار پر رکھا ہے مگر اعمال پر شریعت کو
 پیکار نہیں ٹھہرایا۔ یہاں دعا ایک عمل
 ہے جو ہوتا ہے اور دوسرے کہ قرآن کریم ہی

اعمال کی جو اہ و سنہ کا بکثرت ذکر آیا ہے
 اور ان کے نتیجہ میں جنت کا وعدہ ہے
 ایسا ہی دوزخ کا بھی جس سے سلام ہوتا
 ہے کہ اعمال کو نجات میں دخل ہے اور اس
 کا دار و مدار اعمال پر مملوم ہوتا ہے سو
 اس کے لئے یاد رہے کہ جنت، دوزخ اور
 چیزیں اور دائمی نجات و فلاح و خدا کی
 خوشنودی و رضا اور اس کا قرب اور
 چیزیں، بیشک جنت رضوان اکبر ہے وہ
 ان سے بالا چیز ہے۔ اور یہ فوز عظیم میں
 اس کے اعلیٰ و اشرف چیز ہے۔
 انسان کے اعمال تو محمد وہیں ان کی جزاء
 دسزا بھی محمد وہی چاہیے۔ مگر خدا نے
 اپنی رضوان کو دائمی قرار دیا ہے۔ یہ رضوان
 اکبر اور اس کا دوام کسی عمل کا نتیجہ نہیں بلکہ
 محض خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔
 اب ان دونوں باتوں کے لئے ہم قرآن
 کریم کی آیات پیش کرتے ہیں۔ فرماتا ہے۔
 ان الله اشتري من المؤمنين
 انفسهم واموالهم بان لهم
 الجنة..... دعواً اعلیہ
 حقانی التورات والانجیل
 والقرآن۔ فاستبشروا ببيعکم
 الذی بايعتم به ذالک هو
 الشوز العظیم (توبہ ص ۱۱۱)۔
 کہ اللہ نے مومنوں سے ان کی باتوں اور
 ان کے مالوں کو اس وعدہ کے ساتھ خرید
 لیا ہے کہ ان کو جنت ملے گی..... یہ
 ایسا وعدہ ہے جو اس پر لازم ہے اور
 تورات اور انجیل میں بھی بیان کیا گیا ہے
 اور قرآن میں بھی اور اللہ سے زیادہ اپنے
 وعدہ کو پورا کرنے والا کون ہے۔ جس
 سے مومنوں اپنے اس سودے پر خوش ہو
 جلاؤ جو تم نے کیا ہے یہ بڑی کامیابی
 ہے۔ یہ جنت الی عمارت کا ذکر ہے
 پھر اس سے بڑھ کر اعمال کے نتائج
 اور نیز فضل کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا
 ہے۔
 اما الذين آمنوا وعملوا الصلحت
 ضیوفیہم اجودہم ویزید من
 فضلہ۔ (النساء ص ۲۲)
 اس طرح فرماتا ہے۔
 لیجزیہم اللہ احسن ما ہدوا
 ویزیدہم من فضلہ واللہ یزیدہم
 من یشاء بغیر حساب۔
 (نور ص ۵)
 یعنی اس کا نتیجہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ ان کے
 بہترین اعمال کا بدلہ ان کو دے گا نیز ان کو
 اپنے فضل سے بھی نوازے گا۔ اور اللہ تعالیٰ
 جسے چاہتا ہے اپنی صفت رحمانیت کے
 تحت بغیر حساب کے بھی دیتا ہے۔

ایک اور جگہ فرماتا ہے
 اما الذين يتلون كتاب الله
 اقاموا الصلوات و النفقوا مما رزقنہم
 سراً و علانیة ویؤجون تجارتاً
 لن تبوسا لیوفیہم اجودہم و
 یزیدہم من فضلہ انہ غفور
 شکور۔ (فاطر ص ۳۷)
 یعنی جو لوگ کتاب اللہ پڑھتے اور نماز
 قائم کرتے اور اس میں سے جو تم نے ان کو دیا
 ہے پوشیدہ اور علانیہ طور پر خدا تعالیٰ
 اور اس کی مخلوق کے راستہ میں خرچ کرتے
 رہتے ہیں اور ایسی تجارت کی امید رکھتے ہیں
 جو ہرگز تباہ نہ ہوئی اللہ تعالیٰ ان کو ان کے
 اجر سے نوازے گا وہ یقیناً بہت بخشنے والا
 اور بخشنے والا ہے اس میں اجر کے ساتھ فضل
 کا بھی الگ ذکر فرمایا ہے۔
 قرآن کریم سے یہ بھی واضح طور پر معلوم
 ہوتا ہے کہ اس کا یہ فضل اس کی رضوان اکبر
 ہے سورۃ توبہ ص ۹ آیت ۲ میں فرماتا ہے
 وعد اللہ المؤمنین و المؤمنات
 جنتہ تجری من تحتھا الانهار
 خالیدین فیہا و مساکن طیبہ
 فی جنتہ عدت و رضوان من اللہ
 اکبر۔ ذالک هو الفوز العظیم
 یعنی اللہ تعالیٰ نے مومن مردوں اور عورتوں
 عورتوں سے ایسی جنت کے وعدے
 کئے ہیں جن کے نیچے نہیں بہتی ہیں وہ ان
 میں ہمیشہ رہیں گے اور ہمیشہ رہنے والی
 جنتوں میں پاک رہائش گاہوں کا بھی وعدہ
 کیا ہے اور ان کے علاوہ اللہ تعالیٰ کی
 رضامندی سب سے بڑا فضل اور انعام ہوگا
 جو ان کو ملے گا اور اس کا ثبوت بھی بہت بڑی
 کامیابی ہے۔
 نیز فرماتا ہے۔
 للفضلاء المهاجرون الذین
 یتنخون فضلاً من اللہ و
 رضواناً۔ (سورۃ الاحزاب ص ۹)
 یعنی مال حق کے مصارف میں سے ایک
 مصرف گھروں و کمالوں سے نکلنے کے
 لئے ہا جو ان کا بھی ہے جو خدا تعالیٰ کا فضل
 یعنی اس کی رضا چاہتے ہیں۔ ایسا ہی
 کوہرت الفخ میں بھی فرمایا ہے تراہم
 رکحاً سجداً یتنخون فضلاً
 من اللہ و رضواناً (مائدہ ص ۹)
 کہ تو محمد رسول اللہ اور اس کے صحابہ کو
 نازیں پڑھنے دیجیے گا وہ اللہ کا فضل
 اور اس کی رضوان چاہتے ہیں۔ یہاں فضل
 کی وضاحت رضوان سے کر دیا ہے اور
 بتا دیا ہے کہ جس عمل الہی کی ان کو خوش
 ہے وہ اس کی رضوان اکبر ہے۔
 رہا باقی صفحہ نمبر ۱۱ پر

مختصر تاریخ جماعت احمدیہ گھڑہ ضلع کراچی (اٹریس)

از مکتوبہ محمد زکریا صاحب صدر جماعت احمدیہ بھدرک (اٹریس)

تقسیم (۱)

فہرہ آغاز

سوگھڑہ وہ جگہ ہے جہاں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خند مبارک میں ہی باوجود دور دراز علاقہ ہونے کے احمریت کی روشنی پھیل اور وہاں ایک مخلص جو عت قائم ہوئی اور ان کی اکثریت سادات پر مشتمل تھی اور بے شک تھے جہاں کے بارہ بزرگوں کو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ میں ہونے کا شرف حاصل ہوا۔ اور جس سرزمین میں مخالفت کا وہ طوفان بہ تیزی برپا ہوا کہ الامان و الحفیظ یہاں تک کہ احمدی خاندان کی نفس کو قبر سے اٹھایا کر مخالفوں نے باہر پھینک دیا تھا۔ مگر انہوں نے اس جماعت کی تاریخ کا حال ضبط تحریر کر لیا ہے۔

بعض عزیزوں اور دوستوں کی بار بار تحریک پر اب میں نے بھی مناسب سمجھا کہ مختصر طور پر سوگھڑہ کی تاریخ سے متعلق جو معلومات میں نے اخبار اکھلم و دیگر کتابوں اور بعض بزرگوں کی روایات سے بالخصوص حضرت مولانا مولوی عبد الجلیل صاحب سے حاصل کی ہیں انہیں سپرد قلم کر کے محفوظ کر دوں۔ تا آئندہ مورخ راجے کی توفیق ملے گی اس مضمون کی روشنی میں تاریخ تکمیل کر سکے۔

واضح ہو کہ اس ضمن میں میں نے حضرت مولانا عبد الجلیل صاحب جو سلسلہ کے ایک خیر خصال تھے اور مولانا مولوی سید عبد الرحیم صاحب صاحب مدظلہ کے اولین مبلغ اٹریس کے جو لوٹ لیکر تھے انہی کی روشنی میں یہ مضمون لکھ رہا ہوں۔ اس جماعت کی تاریخ تحریر کرنے سے قبل مناسب معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مولانا سید عبد الرحیم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو اٹریس کے جانشینوں کے آدم تھے کچھ ذکر نہیں کیا جائے کیونکہ اس کے بغیر تاریخ لکھی نہیں جاسکتی۔

آپ کی پیدائش

گھڑہ اٹریس کا قدیم دارالخلافہ اور مرکزی شہر ہے۔ وہاں سے جس پیل کے نام سے پڑھتے ہیں سادات کی ایک خاصی تعداد آباد ہے۔ اسی کا نام سوگھڑہ ہے۔ سوگھڑہ کے ایک محلہ دریا پور میں سید غلام حیدر

صاحب کے گھران کی دوسری بیوی سے) عبد الرحیم و عبد الرحمن نامی دو توام لڑکے پیدا ہوئے۔ سید غلام حیدر صاحب مرحوم بھی ایک نہایت متقی پرہیزگار انسان تھے۔ علم و تقاضت غرض بعد ان کے خاں اور صاحب حمیدہ تھے۔ سید صاحب مذکور کی پہلی بیوی سے ایک لڑکا پیدا ہوا تھا جس کا نام سید ظہور الحق تھا۔ سید ظہور الحق صاحب کے صاحبزادے حضرت خاں صاحب مولوی سید ضیاء الحق صاحب بی۔ اے۔ بی۔ بی۔ ٹی۔ گورنمنٹ پشاور سابق صوبائی امیر و امیر جماعت سوگھڑہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ جماعت کے ایک درخشندہ گوہر مرد مجاہد اور حضرت سید موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ ان کے حالات زندگی انشاء اللہ تعالیٰ بشرط فرصت پیش کئے جائیں گے۔ اس طرح حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت مولوی سید ضیاء الحق صاحب آپس میں چچا بھینچا تھے (اور وہ ذول صحابی بھی)

ابتدائی تعلیم

سوگھڑہ قدیم ایام سے مشرقی علوم کا مرکز ملاحیت پسند و زندہ ہی لوگوں کی آبادی رہی ہے۔ ہجرت اور علماء کے مولوی سید حفیظ الدین صاحب احمدی مرحوم ایک زبردست عالم تھے۔ یہ بزرگ حضرت مولوی سید نیاں الدین صاحب ڈپٹی انسپٹر آف اسکولز و سابق صوبائی امیر کے والد ماجد تھے۔ جن کا تالیف کا اعتراف حضرت مولوی حسن علی صاحب اور حضرت مولانا عبد اللہ صاحب صاحب بھاکھپوری نے کیا ہے۔ حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ابتدائی تعلیم انہیں مولوی صاحب کے پاس ہوئی۔ جو رشتہ میں ان کے ماموں بھی تھے۔ یہاں فارسی کی تکمیل کے ساتھ غزلی کے صرف و نحو اور فقہ کی کچھ ابتدائی کتابیں بھی پڑھیں لیکن تحصیل علم کا شوق اور علوم متداولہ میں کمال حاصل کرنے کی خیال اور اوصاف ہر اپنے استاد کی پرانہ سالی نے محمد ایسی انظار کی کیفیت پیدا کر دی کہ حضرت مولوی سید عبد الرحیم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بین عالم جوانی میں جبکہ ان کو شادابی تھے بولنے سے

بھا کر صدمہ ہوا تھا اور جب کہ ان کی بڑھاپا ماں ان سے ایک دن کی جدائی بھی ہیند نہیں کرتی تھیں یہ سن کر کہ حیدر آباد میں اس وقت علماء کا مرجع بنا ہوا ہے اس وقت رفیقوں مولوی سید عبد اللہ صاحب اور مولوی عبد اللہ صاحب کے ساتھ چلا گیا وہ حیدر آباد دکن کی طرف چل کھڑے ہوئے کیونکہ اس وقت اٹریس اور حیدر آباد کے درمیان کوئی ریل نہ تھی اور اگر چہ وہ بھی تو اتنے دور دراز سفر کے لئے ان کے پاس سرمایہ بھی نہیں تھا۔ اس خیال سے کہ ان کی ماں اجازت نہیں دی وہ بلا اطلاع چھپ کر بھاگے صرف اپنی بہری سے کہہ دیا تھا کہ تین دن کے بعد وہیں کا اقامہ کر دیں۔ جو خرافیہ جاننے والے کہہ سکتے ہیں کہ اٹریس اور حیدر آباد میں کتنا فاصلہ ہے۔ اس لیے دشوار گزار اور درندوں اور ڈاکوؤں کا جوہر ہے پڑھنا اور کھڑے کھڑے کرنا اور محض طلب علم کی خاطر طرک کرنا۔ اسی لوگوں کا کام ہے جن سے خدا کچھ کام لینا چاہتا ہے ان کے رفیقان سفر جو آخر دم تک خیر احمدی رہے یہ گواہی دیتے رہے کہ زمانہ سفر میں تم کو دیکھ کر دج سے ہار کا ناز ہی اکثر نصا جو جابا کرتی تھیں لیکن مولوی عبد الرحیم صاحب نے کبھی ناز خفا انہیں کی۔ حیدر آباد پہنچ کر آپ نے مدرسہ محمودیہ میں پانچ سال تک تعلیم حاصل کی۔ مدرسہ محمودیہ کو اس نے ان کا نام کیا کہ یہاں دینی علوم کی تعلیم دی جاتی تھی اور رہائش اور غوراک کا بھی انتظام تھا۔ پانچ سال انہوں نے نہایت تکلیف سے گزارے۔ کثرت محنت اور رداست غذا کی وجہ سے آپ کی صحت پر ایسا فائدہ پڑا کہ آخر دم تک بیماریاں لہے لڑتی نہ تھیں کثرت بول اور دوران سفر کی شکایت تھی) اسی مدرسہ محمودیہ میں حضرت مولانا میر محمد سعید صاحب قبلہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے آپ کی دوستی ہوئی جو پچھلے سے آپ کی جو عت میں پڑھتے تھے پھر کچھ دنوں کے بعد جنس اسباق میں دونوں ہم سبق ہو گئے۔ مدرسہ محمودیہ سے دستار بندی کے بعد وطن کو آنے کے لئے مراٹھہ کی نسل ہوئی۔ اور ہر آدمی پیش کش کرنے لگے۔ ڈاکٹر رگھوناتھ داس جو بمبائل کے۔ سے والے تھے اور ریاست حیدر آباد میں اعلیٰ تہذیب پر نامور تھے حضرت مولوی صاحب مرحوم

سے فارسی پڑھتے تھے رکھتے ہی ڈاکٹر رگھوناتھ داس صاحب سرمد میں نائیدہ کے باپ تھے کچھ نوجوانوں میں الامرا لواب سر عثمان جاہ کی پائیکارہ۔ میں ملازمت ہو گئی۔ اور منع چنگویہ کے ایک مدرسہ میں مقرر ہوئے۔

دکن شریک و بدعت کی آماجگاہ ہے۔ تعزیر داری، قبر پرستی، میلا و خواہی کا نام وہاں اسلام ہے۔ آپ نے اس شرک و بدعت کے خلاف قدم اٹھایا جس کے نتیجے میں آپ کو بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا اور آپ کا لقب دل چنگویہ سے اکھیلی ہو گیا۔ وہاں بھی آپ کے خلاف شور و شکر ہوا۔ حضرت مولانا صاحب نے الزامات اور انہماک کا طوفان برپا کیا۔ مولوی حسین عطاء اللہ صاحب جو سر عثمان جاہ کی پائیکارہ میں مجلس مستحبین کے میر مجلس تھے اور حضرت مولوی صاحب سے واقف اور ان پر نیک گمان رکھتے تھے۔ ان کو جب یہ رپورٹ پہنچی کہ لوگ درپے ایذا رہی اور شرک و بدعت کی بے لادھیقتی کے بہانے سے آپ کو حیدر آباد بلا لیا۔ عجیب لطیف یہ ہوا کہ آپ کے ایک ماموئی رحمت اللہ تعالیٰ نے لہا کہ کلیانی میں ایک افسر ہی وہ کہتے ہیں کہ پنجاب میں ایک شخص پیدا ہوا ہے جو کہتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب نے ہنس کر کہا کہ بالکل فتنوں بات ہے۔ انہوں نے زور یاد کہا کہ اچھا میں حیدر آباد سے آ جاؤں۔ تو اس کے متعلق ایک مضمون لکھ دیا۔

جلد ۲ حیدر آباد پہنچ کر آپ حضرت مولانا میر محمد سعید صاحب کے گھر درکش ہوئے۔ ایک دن حضرت میر صاحب نے حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب سے چھوکی بات بیان کی۔ جو رحمت اللہ تعالیٰ نے بیان کی تھی کہ پنجاب میں ایک شخص پیدا ہوا ہے جو کہتا ہے کہ عیسیٰ علیہ السلام فوت ہو گئے ہیں۔ آپ نے وہی جواب دیا کہ یہ بالکل فتنوں بات ہے۔ ان گھراہوں کی باتوں کو نہیں سنا چاہیے۔ مرحوم دینی معاملات میں نہایت کثرت گیر اور جلد متعلق ہونے والے تھے وہ دنیاوی معاملات میں بے در سادہ لڑے) تھے۔ پھر حضرت میر صاحب سے سمجھانے پر ان کو اوہام دیکھنے پر رضامند ہو گئے۔ خان غشاہ کے بعد حضرت میر صاحب نے پڑھنا شروع کیا۔ اور آپ (عبد الرحیم) نے یہ شروع شروع میں ہی کر لیا تھے بھلائے رہے۔ لکھنؤ میں بالکل چھپ ہو گئے۔ اور جب سے جائیداد وسیع و زرخیز سخی رود شروع ہوا تو زار زار رہنے لگے خدمت اس مشورہ

بعد از خدا بعثت محمد خرم گھر کفر ای بود محض رحمت کافر ای اچھی ازالہ اور ہام خرم ہی نہیں ہوا تھا کہ بیٹے بیٹے

آپ اچھے بیٹے اور گننے والے اب دیکھتے ہیں
حق ظاہر ہو گیا ہے۔ میر صاحب کے سمجھانے پر
کہ کچھ اور کتابیں بھی دیکھیں جائیں۔ چنانچہ
حضرت میر صاحب کے بتلانے پر سید محمد
رضوی صاحب وکیل ہائیکورٹ حیدرآباد
(جو بعد میں نواب رضوی کہلائے) کے پاس
کتابوں کے لئے پہنچے انہوں نے وکیل صاحب
رازداری کا پختہ بندھے کر تو ضعیف مرام اور
فتح اسلام کی کتابیں چھپا کر دیں۔ ان سرد
کتاب کے مطالعہ کے بعد آپ آتش بیدار
ہئے اور کسی کشتی والے نہ تھے۔ حضرت میر
صاحب اور وکیل رضوی صاحب تو ان کے
ہم خیال تھے انہوں نے سید امین اللہ صاحب
کو نانا کا جو منو گھڑہ کے تھے اور رشتہ میں
حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب کے کہا کرتے تھے
حیدرآباد میں محکمہ پولیس میں مٹی تھے۔ اور
حافظ لطف اللہ صاحب وکیل کے گھر پیش
کرتے تھے۔ نہایت زکی اور ذہین اور عین
سازگار بنی طاقت تھے۔ فارسی عربی کی استعداد
اچھی تھی۔ بقول حضرت میر صاحب یہ دونوں
بھائی رح حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب و
حضرت مولوی امین اللہ صاحب (مرغول کی طرح
لڑا کرتے تھے۔ بالآخر مولوی امین اللہ مرحوم
بھی رام ہو گئے۔ اور اس طرح میر صاحب اور
مولوی سید محمد رضوی صاحب کے عقیدہ کی
دلی جوتی چنگاری بھی بھڑک اٹھی اسی آتش
میں حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب۔ مقدمہ کا
بھی فیصلہ ہو گیا۔ اور ان کو بائزنت اپنی جگہ
پہنچا پانچ روپیہ کی ترقی کے ساتھ واپس کر دیا
گیا۔ اس وقت سترہ یا ستر لوگوں کی بیعت کا
خدا حضرت سید موعود علیہ السلام کی خدمت
میں پہنچ دیا گیا۔ حضرت مولوی عبد العظیم صاحب
خلف آہر حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب
کا نام بھگت ال تھا۔ اس وقت تک سید آباد
میں جماعت قائم نہیں ہوئی تھی اور نہ حضرت
میر محمد سعید صاحب وکیل نواب رضوی
صاحب نے بیعت کی تھی۔ اس وقت تک
حضرت مولوی عبد العظیم صاحب کے خیال
اور اندازہ کے مطابق حیدرآباد میں جگہ
سادری تلمذ میں عرف ایک احمدی تھا جو
کا نام نامی حضرت میر و دان علی صاحب تھا
اللہ تعالیٰ نے غم تھا۔ یہ بزرگ ۱۳۱۲ھ میں
منشال ہیں۔ اس سے پہلے میں سکتا ہے کہ حضرت
مولوی عبد الرحیم صاحب کشتی میں اللہ تعالیٰ
عہد کا مقام حیدرآباد دکن کی اشاعت ہوئی
ہے۔ یہ گویا بانی جماعت اہل بیت اور
بانی جماعت رکن بیتہ طہس از اخبار انکم
تجدید... حیدرآباد میں احمدیت
کی ابتدا آئی تازہ از جناب میری سید عبد العظیم
صاحب کشتی رکن بیتہ طہس از اخبار انکم ۲۲ مئی ۱۹۱۹
سنہ ۱۳۱۹ھ مطابق ۱۸ جون ۱۹۰۰ء

(۱۹۲۹ء)
مگر تاریخ احمدیت سے بہت جتنا ہے کہ حیدر
آباد دکن کی بنیاد حضرت مولوی میر مردان علی صاحب
اور حضرت مولوی ظہور علی صاحب وکیل ہائیکورٹ
حیدرآباد دکن کے ذمہ پوری تھی۔ واللہ اعلم
الصداب ملاحظہ ہو تاریخ احمدیت جلد دوم
صفحہ ۲۸۲ نوٹ حاشیہ نمبر ۲ بحوالہ اخبار انکم
۲۲ مئی ۱۹۲۹ء۔
قصہ کوتاہ حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب
کشتی میں اللہ تعالیٰ نے غم نے بیعت کے بعد ایک
کتاب اللیل المحکم علی وفات یحییٰ ابن مریم علی
جس کا مسودہ حضرت مولانا میر محمد سعید صاحب
حیدرآبادی نے کر قادیان گئے اور انھم کے
مطبوع میں چھپا کر لائے۔ چنانچہ اس کے متعلق
حضرت یعقوب علی صاحب عرفانی رضی اللہ
تعالیٰ عنہ ایڈیٹر انکم نے مندرج ذیل نوٹ
لکھا تھا۔ "الذلیل المحکم حضرت انڈس
کے دعاوی کی تصدیق میں مولوی عبد الرحیم صاحب
حیدرآبادی نے سوال و جواب کے طور پر
لکھی ہے قابل دید اور لائق نظر رہے جو
سارے مطبع میں چھپ رہی ہے۔ امید کی
جاتی ہے کہ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۹ء تک تیار ہو
جائے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ" (ایڈیٹر)
ملاحظہ ہو اخبار انکم مورخہ ۲۳ نومبر
۱۹۲۹ء جلد ۲ صفحہ ۲۸۲
اس کتاب کا چھپنا تھا کشتی میں کے کیمپ
میں خوشی کے شادیاں بکھرنے لگیں۔ نور ایک
ایک جلد مولوی حسین عطار اللہ صاحب میر
مجلس کے پاس پہنچ دی گئی اور کہا کہ جسے آپ
نام باطل سمجھتے تھے وہ یہ ہے۔ مولوی حسین
عطار اللہ صاحب نے آؤ دیکھا نہ تاؤ نہ
کی کیفیت طلب کی نہ کچھ تحقیقات کی ایک
دم سے حیرت و حیرت کا حکم صادر فرمایا۔ اسلئے
حضرت مولوی عبد الرحیم صاحب کو جگہ حیدر
آباد آنا پڑا اور مولوی صاحب کی کوشش
سے وکیل سلطان محمود کے پاس پیشکش
کلی گئی۔ خورد و پیش کے علاوہ دو سو روپے
کھارٹا کر کے مجھے جسے آپ اپنے وطن
سودھنے میں لے جانا چاہتے تھے لے بھیجا کرتے
تھے عرض یہ کہ ایک سال بڑی تنگی سے
گزارا۔ ایک برس کی تنگ دود کے بعد پانچ
روپے کی تخفیف کے ساتھ بلدہ کے دفتر
میں حاربہ نویس مقرر ہوئے۔ اور چھ سات
سال تک بلدہ کی جماعت کے سرگرم
کارکن اور گرم جوش مناظر رہے۔ حیدر
آباد کی طغیانی کے بعد اپنے وطن منو گھڑہ
ضلع ٹنک کوٹ کی بار جو واپس آئے تو پھر
واپس کا نام نہیں لیا بلکہ انہ اخبار انکم جلد ۲
نمبر ۱۹ - ۲۰ -
واضح ہو کہ بلدہ حیدرآباد کے زمانہ خیام
میں جب آپ سے اپنے دوستوں کے صحبت

میں داخل ہو گئے تو اس وقت آپ کا مقدر بھی
فیصلہ ہو گیا اور آپ کو پانچ روپیہ کی ترقی کے
ساتھ دوبارہ اپنی جگہ یعنی منو گھڑہ لوہاں کر
دیا گیا تھا۔ لوہاں میں چنگوہ میں بھی آپ کی
مساہلی جہیل سے (اکتوبر ۱۹۱۱ء) احباب نے
بیعت کی تھی جس کا پتہ اس خط سے چلتا ہے
جس خط کو آپ مولوی عبد الرحیم نے اجاباً
منو گھڑہ ضلع ٹنک صوبہ اڑیسہ کے ازالہ
نامہ بیعت کے ساتھ حضرت سید موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی خدمت بابرکت میں لکھا
تھا جس کا ذکر آگے آ رہا ہے۔
اب میں تاریخ کے اس مقام پر پہنچ گیا
ہوں جہاں سے اڑیسہ میں احمدیت کی تاریخ
کا آغاز ہوتا ہے۔ شاہد مولوی سید عبد الرحیم
صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دل میں یہ
جذہ پیدا ہوا کہ اب اس فور سے جو
مجھے ملا ہے اپنے ہم وطنوں کو بھی منور کرنا
چاہیے۔ غالباً ۱۸۹۹ء (۱۸۹۹ء) کے آخر
میں یا شروع کے شروع میں آپ اپنے
وطن منو گھڑہ تشریف لائے اور ۳ رمضان
المبارک ۱۳۱۷ھ ہجری جماد کے دن جو اس
رمضان کا پہلا جمعہ تھا آپ نے تقریر کی
چراغ آپ کی نیکی تقویٰ ظہارت اور منور
علمی کا اتنا اثر تھا کہ اس تقریر کے سنتے
ہی پانچ سو سے زیادہ افراد بیعت کر کے
سلسلہ عالیہ احمدیہ میں داخل ہو گئے۔ اور
اس طرح ۳ رمضان المبارک ۱۳۱۷ھ ہجری
مطابق ۷ جنوری ۱۸۹۹ء کو اڑیسہ میں
احمدیت کی بنیاد پڑ گئی۔ (المجلد)
اس کی تصدیق حضرت مولوی صاحب
موصوف کے اس خط سے ہوتی ہے جس کو
آپ نے احباب منو گھڑہ کے اقرار نامہ
بیعت کے ساتھ حضرت سید موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی خدمت پہنچتے ہیں "گزارش"
کے عنوان کے ساتھ لکھا تھا۔ اور جسے
حضرت عرفانی کبیر ایڈیٹر انکم نے اپنے
منقر نوٹ کے ساتھ زیر عنوان "بیعت
امام علیہ السلام اخبار انکم میں مناشع کیا
تھا۔ اسے سن و سن درج ذیل کیا گیا۔
"بیعت امام علیہ السلام"
"اکتوبر ۱۸۹۹ء سے یہ مقرر کیا گیا ہے کہ
ہر ایک سبقت میں جس قدر نئے لوگ حضرت
امام علیہ السلام کی بیعت سے شرف
ہوں گے ان کے نام درج اخبار انکم کر
دیئے جائیں۔ چنانچہ یہ تا مدہ جاری ہے
اب اگر رمضان المبارک میں پانچ سو سے
زیادہ نئے شرف بیعت حضرت اقدس
سے حاصل کیا ہے۔ لہذا ان کے نام مع
ان کے بیان درج کئے جاتے ہیں اور
پہلے ایک خط مولوی سید عبد الرحیم صاحب

کا جن کے وسیلے سے یہ سب لوگ داخل
بیعت ہوئے ہیں لکھا جاتا ہے وہ یہ ہے۔
"گزارش"
حاضر الوقت بندہ الشہید عبد الرحیم
کشتی نزمی حیدرآباد حضرت اقدس امام
الزمان سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی
بارکت خدمت میں بعد السلام فیکم وحرمتہ
اللہ وبرکاتہ عرض ہے کہ رمضان اولیٰ میں
ان لوگوں نے بطیب نفس اس عاجز کی
تقریر پر بیعت کے لئے آمادگی فرما کر
اگرچہ اس ناہج کی تحریک پر اہل منو گھڑہ
ضلع حیدرآباد دکن کے اے سمان شرف
بیعت سے مشرف ہوئے مگر یہاں کے
لوگوں کے دل جوش و مسرت سما اظہاراً
بیان سے باہر ہوئے اکثر لوگ احوال حضرت
اقدس سن کر زار زار روتے ہیں اور
ملاقات کے لئے ایک ایک پان میں پائی
جاتی ہے۔ غالباً چند آدمی غرض تزیب میں
شرف ملازمت و مکالمت - بہرہ
اندوز ہوں گے۔ یقیناً یہ جوش حضرت
اقدس کی توجہ و دعا کا ثمرہ ہے۔ آئندہ
جمعہ میں دوسرے مہلوہ کے لوگ جس
قدر بیعت کے لئے مستعد ہوں گے اس
کی ایک نلغہ فہرست پیش خدمت ہوگی۔
ان لوگوں کی کمال آرزو ہے کہ تہذیب
بیعت کا ثمرہ زبان مبارک سے سنیں۔
حضرت کی بندہ نوازی و کریمانہ ادباً
سے ہی امید قوی ہے حضرت کا خادم
الشہید سید عبد الرحیم ضلع ٹنک بنگال۔
پورٹ آفس صاحب پور موضع کوسمی رانابا
اس زمانہ میں منو گھڑہ کا پوسٹ آفس
صاحب پور اور صوبہ بنگال ہوگا
منقول از انکم جلد ۲، ۱۳ جنوری
۱۸۹۹ء۔ (زبانی آئینہ)

دعائے مغفرت
مورخہ ارمان مارچ کو خاکسار کا نوزائیدہ پتہ
بقضائے الٰہی فوت ہو گیا ہے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔
مٹا ہی احباب نے کی تدفین کے لئے نفش متاھی
قبرستان کے لئے مگر شرف پسند مسلمانوں کے ایک
مشعل ہجوم نے تدفین سے روک دیا۔ اسپر نے
کو ایک دوست کہ زمین میں دفن کر دیا گیا بزرگان اہم
اہل جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست
ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کی والدہ اور جملہ لوگوں کو
تہذیب عطا فرمائے ہینر جماعت کو قہر قسم کے فتنہ
شر سے محفوظ رکھے۔ آمین
خاکسار
امام حسین مدبر جماعت احمدیہ
نندگر (۷ مئی ۱۹۰۰ء)

فہرست و اعانت کنندگان جماعت احمدیہ کشمیر برائے مسیحی احمدیہ سرینگر

دین میں ان منہیں احباب کی خدمت دی جاتی ہے جنہوں نے نمانہ خدا کی تعمیر مسجد احمدیہ سرینگر کے لئے چندہ دینے کا وعدہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس مالی قربانی کو قبول فرمائے اور مزید بڑھ چڑھ کر زبانیوں میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے اور اللہ تعالیٰ ان کو جلد سے جلد اور نیکی کی بھی توفیق عطا فرمائے اور اپنے دوسرے بھائیوں کے لئے تحریک کا باعث بنائے اور اپنے بے شمار فضلوں کا وارث بنائے اور ابوی راستیں نصیب فرمائے۔ آمین۔

امید ہے کہ دوسرے بھائی بھی نیکی میں اپنے الی بھائیوں کی جلد تقلید فرما کر عند اللہ ما جو ہوں گے

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

نمبر شمار نام و قدر
۱۔ مکرم باسٹر فدیما احمد صاحب ۱۰۰/-
۲۔ مظفر احمد صاحب ۲۵۰/-
۳۔ ڈاکٹر شوکت احمد صاحب ۳۵۰/-
۴۔ محمد اقبال صاحب ۲۵۰/-
۵۔ عبد السلام صاحب ۲۰۰/-
۶۔ ڈاکٹر مظفر احمد صاحب ۲۰۰/-
۷۔ اکرام الہی صاحب ۱۵۰/-
۸۔ محمد سلطان صاحب ۱۰۰/-
۹۔ محمد مبارک احمد صاحب ۱۰۰/-
۱۰۔ مبارک احمد انجمنیہ صاحب ۱۰۰/-
۱۱۔ عبد السلام صاحب زینتی ۱۰۰/-
۱۲۔ مکرم ابلیہ عبد السلام صاحب ۵۰/-
۱۳۔ مکرم رفیق احمد صاحب نائیک ۱۰۰/-
۱۴۔ خواجہ عبدالعزیز صاحب ۱۰۰/-
۱۵۔ غلام احمد صاحب گلکار ۵۰/-
۱۶۔ عبد الحمید صاحب ۵۰/-
۱۷۔ ڈاکٹر محمود احمد صاحب ۳۵۰/-
۱۸۔ احمد اللہ صاحب ۲۰۰/-
۱۹۔ عبد الرشید صاحب ارشاد ۲۰۰/-
۲۰۔ مولوی خدام احمد صاحب داخل ۱۰۰/-

جماعت احمدیہ پارہ پاری گام

- ۱۔ مکرم مرحوم خواجہ غلام احمد صاحب صدر جماعت ۲۰۰/-
- ۲۔ محمد شعیب صاحب رائٹر ۱۰۰/-
- ۳۔ مقبول احمد صاحب رائٹر ۱۰۰/-
- ۴۔ خواجہ محمد مظفر صاحب رائٹر ۳۰۰/-
- ۵۔ اسد اللہ صاحب رائٹر ۱۰۰/-
- ۶۔ سجاد اللہ صاحب بیٹ ۱۰۰/-
- ۷۔ غلام محسن صاحب آغا ۲۵۰/-
- ۸۔ سجاد اللہ صاحب شیخ ۲۵۰/-
- ۹۔ گل محمد صاحب بیٹ ۲۰۰/-
- ۱۰۔ غلام محمد صاحب گنائی ۲۵۰/-
- ۱۱۔ محمد سجاد صاحب ڈار ۱۵۰/-
- ۱۲۔ غلام محمد صاحب بیٹ ۱۵۰/-
- ۱۳۔ محمد اسماعیل صاحب بیٹ ۱۵۰/-
- ۱۴۔ محمد رمضان صاحب بیٹ ۱۰۰/-
- ۱۵۔ عبدالغنی صاحب بیٹ ۵۰/-
- ۱۶۔ علی محمد صاحب گنائی ۵۰/-

میزان ۳۰۸۰/-
نوٹ: سرینگر سے ابھی بعض دستوں

وصیت

نوٹ:۔ وصی یا منگوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہے کہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ کے اندر اندر دفتر ذیل کو مطلع کریں۔ سید سیدتی ہشتی مقبرہ قادیان نمبر ۱۳۸۰
۹۵ سال پیدا ہوئی احمدی ساکن پڑکال ڈاک خانہ نیا پٹنہ منلیک ٹنگ صوبہ اڑیسہ تعاقبی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۱۲ محرم ذیل وصیت کرتی ہوں۔
میری اس وقت منقولہ و غیر منقولہ جائیداد مندرجہ ذیل ہے:-

۱۔ حق تہرہ ہمدانیہ خاندان مبلغ ۱۰۰۰/- روپے (۲) سونے کے زیورات ایک تولہ قیمی ۲۰۰/- روپے (۳) چاندی کے زیورات چالیس تولہ قیمی ۲۲۰/- روپے (۴) روپے فی تولہ (۴) کھانے پینے کے برتن قیمت ۸۴/- روپے (۵) میزبان ۱۵۲۴/- روپے (۶) اس قدر جائیداد جس کی قیمت ۱۵۲۴/- روپے ہے کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
میری وفات کے وقت میری جو جائیداد ہوگی اس کے بھی حصہ کی مالک صدیقہ انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اور اگر میری جائیداد مزید ہوگی تو یہ اس کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دینی رہوں گی اور کوشش کروں گی کہ کسی طرح میری زندگی میں حصہ جائیداد ادا کر دوں۔

الامتہ ہر امتی بنی و نشانک انگوٹھا
گواہ شد جمعہ خاں سید سیدی مال جماعت احمدیہ پڑکال۔ گواہ شد جلال الدین نزل
پڑکال انسپکٹریٹ بیت المال۔

سیدتی ہشتی مقبرہ قادیان

درخواستہائے دعا

۱۔ ہمدانیہ ایک احمدی بھائی مکرم بھارت احمد خاں صاحب کنا ڈکے اپنے لئے اپنے خاندان کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ایک بے غرض سے پورا خاندان مختلف قسم کے مصائب و مشکلات کے دور سے گزر رہا ہے۔ میں احباب جماعت کی مدد سے اس خاندان کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اس خاندان پر اپنا فضل فرمائے۔ اور بے مصائب کے دور کو اپنے فضل و رحم سے دور فرماوے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کا فضل بڑا وسیع ہے۔

خاکسار مرزا دسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ قادیان
۲۔ مکرم مولوی عبد الباقی صاحب سلواہ سے اطلاع دیتے ہیں کہ غیر احمدی لوگ ان کی شدید مخالفت کر رہے ہیں۔ جملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے۔ کہ ان کو اللہ تعالیٰ دشمنوں کے ہر شر سے محفوظ رکھے اور ان کی مخالفت اور ریشہ دو اینوں سے نجات دے۔ آمین۔

محترم مولوی صاحب نے اس امر کا بھی وعدہ فرمایا ہے کہ میں مخالفت کے فریب ہونے اور امن و امان میں رہنے پر بھگت روپہ نشر و اشاعت میں مدد کروں گا۔ دوسرے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کو سکون و اطمینان سے خدمت دین کی توفیق بخشنے آجین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان
۳۔ خاکسار نے اس سال فٹ ایرٹی۔ ڈی۔ سی کا امتحان دیا ہے۔ جلد بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں مناسبتیں کاسیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار سر سرب احمد سرینگر پورہ کو گام کشمیر
۴۔ خاکسار اپنی کور کا امتحان دے چکا ہے۔ نمایاں کاسیابی کے حصول کے لئے جملہ احباب و بزرگان سلسلہ کی دعاؤں کا محتاج ہوں۔

خاکسار سید بھارت احمد پٹنہ شاہن پٹیج بیٹا کشمیر
۵۔ خاکسار کا نوذائیدہ بچہ شروع ہی سے مہیا اور کمزور چلا رہا ہے۔ بچے کی کامل شفا یابی اور جسمانی صحت کے لئے جملہ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
خاکسار فتح محمد نوابی درویش قادیان

دعائے مغفرت

۱۳۔ میرے والد محترم مورخہ ۱۲ تبلیغ (فروری) ۱۳۵۰ء میں کو اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ انشاء اللہ ابیہ راجعون۔ مرحوم ایک مخلص احمدی تھے۔ بوقت وفات ۹۰ سال کی عمر تھی۔ جملہ احباب اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں مرحوم کی مغفرت اور بلند درجات کے لئے دعائیہ درخواست ہے۔

خاکسار سید بھارت احمد سیدی اور عامر کیرنگ دار لیسہ
۱۴۔ خاکسار کے والد بزرگوار محترم رحمہ اللہ صاحب صحابی حضرت اندلس بیچ مورخہ ۱۳۳۳ء تبلیغ (فروری) ہمدانیہ میں فوت ہوئے تھے۔ اپنے مالک حقیقی سے جا ملے محترم والد صاحب مرحوم بہت ہی خوبیوں کے مالک اور فدائی احمدی تھے۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور بلند درجات سے نوازے۔ نیز ہم بھائیوں کا حامی و ناصر ہو۔ آمین

خاکسار رحمت اللہ مولوی داخل، محلہ رفا آباد
(لا تقیور شہر)

انتہار بدر کی اعانت ہر احمدی کا فرض ہے

۱۹۷۱ء اپریل

نتیجہ امتحان اسلامی اصول کی فکرائی حصہ

نظارت ہذا کی طرف سے ہر سال ترتیباً تعلیمی اور تبلیغی اغراض کے پیش نظر کتب سلسلہ عالیہ مریہ ۶ امتحان لیا جاتا ہے۔ اس سال بھی حسب سابق ۸ ربوہ، ۱۳۴۹ھ مطابق ۸ نومبر ۱۹۷۰ء بروز اتوار کتاب "اسلامی اصول کی فکرائی" کے بقیہ سوالات کا امتحان لیا گیا تھا جس میں ہندوستان کی مختلف برعوتوں کے ایک سو اکیس نمبران نے شرکت کی سعادت حاصل کی۔

اس امتحان میں مکرم حافظ صالح محمد الدین صاحب سکندر آباد نے ۹۵ نمبر حاصل کر کے اول نمبر پر رشید احمد صاحب سونگھڑہ اور مکرمہ صدیقہ الدین صاحبہ سکندر آباد نے ۹۴ نمبر حاصل کر کے دوسرے نمبر پر مکرم سید ظفر احمد صاحب کلکتہ نے ۹۳ نمبر حاصل کر کے سوم اور مکرم شکیلہ اختر صاحبہ کلکتہ نے ۹۲ نمبر حاصل کر کے چہارم پوزیشن حاصل کی ہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو مبارک کرے اور ان کی یہ کامیابی آئندہ بے شمار کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے آمین۔

ذیل میں کامیاب ہونے والے اجاب کے نام اور حاصل کردہ نمبر درج کئے جا رہے ہیں۔

ناظر دعوۃ تبلیغ قادیان

نمبر	نام	نمبر	نام
۳۵	۸۴- مکرم فضل الرحمن خان صاحب	۴۲	۵۷- مکرم سید ظفر احمد صاحب سوم
	بھینیشور	۴۰	۵۸- مکرم شکیلہ اختر صاحبہ چہارم
۵۲	۸۵- مقصود احمد صاحب	۴۰	۵۹- مکرم نصیر احمد صاحب
	کیرنگ		جمنشید پور
۶۰	۸۶- شمیم احمد صاحب	۴۰	۶۰- مکرم عبد المجید صاحب
۵۲	۸۷- منور احمد خان صاحب	۳۶	۶۱- محمد سلیمان صاحب
۵۸	۸۸- منظور احمد خان صاحب	۳۸	۶۲- خورشید احمد صاحب
۵۲	۸۹- مظفر احمد صاحب	۴۶	۶۳- سید محمد الدین صاحب
۶۳	۹۰- تجمل علی صاحب		شورت
۴۵	۹۱- عبد الجلیل خان صاحب	۳۳	۶۴- عبد العزیز صاحب لون
۳۹	۹۲- شیخ ضیاء الرحمن صاحب	۴۶	۶۵- ماسٹر محمد عبد اللہ صاحب
۵۸	۹۳- منظور حسین صاحب	۵۲	۶۶- محمد عبد اللہ صاحب ڈار
۳۶	۹۴- شیخ عزیز احمد صاحب		بھدرک
۵۲	۹۵- منظور احمد صاحب	۴۷	۶۷- مکرمہ حمیدہ بیگم صاحبہ
	کٹک	۵۰	۶۸- صالحہ خاتون صاحبہ
۶۰	۹۶- خالد احمد صاحب	۳۹	۶۹- مبارکہ بیگم صاحبہ
۶۵	۹۷- طارق احمد صاحب	۵۲	۷۰- طیبہ خاتون صاحبہ
۵۰	۹۸- سید طاہر احمد صاحب	۵۰	۷۱- کبریٰ خاتون صاحبہ
۵۰	۹۹- ظہیر الدین صاحب	۳۳	۷۲- قانتہ بیگم صاحبہ
۵۰	۱۰۰- سید شکیل الرحمن صاحب	۵۱	۷۳- قدسیہ سلطانہ صاحبہ
	کوڈیاختور	۳۷	۷۴- محرم محمد ظفر اللہ خان صاحب
۶۶	۱۰۱- عبد اللہ صاحب	۶۵	۷۵- رفیق احمد صاحب
۶۸	۱۰۲- ابو یوسف صاحب	۳۸	۷۶- شیخ عبد الاحد صاحب
	شموگہ	۳۲	۷۷- عبد القادر صاحب
۶۹	۱۰۳- ایس۔ کے اختر حسین صاحب		سونگھڑہ
۳۵	۱۰۴- مکرمہ خورشید بیگم صاحبہ	۵۷	۷۸- سید فرید الدین صاحب
۵۰	۱۰۵- امۃ الحفیظہ بیگم صاحبہ	۵۱	۷۹- مکرمہ سیدہ زکیہ بیگم صاحبہ
	بنگلور	۴۴	۸۰- مکرم سید تقی الدین صاحب
۳۳	۱۰۶- نثار احمد صاحب	۷۵	۸۱- سید رشید احمد صاحب
	نندگرھ	۶۳	۸۲- سید صفی الباری صاحب
۵۲	۱۰۷- مکرم محمد عبد الکریم صاحب	۵۰	۸۳- شمس الحق خان صاحب

نمبر	نام	نمبر	نام
۴۳	۲۹- مکرم بشیر الدین صاحب	۴۳	۱۰۲- مبارک احمد خان صاحب
۴۷	۳۰- نہر الدین صاحب	۴۴	۱۰۳- منور احمد خان صاحب
۵۰	۳۱- سیٹھ یوسف احمد صاحب	۴۸	۱۰۴- شیخ فیروز احمد خان صاحب
۳۲	حیدر آباد	۳۵	۱۰۵- احمد خان صاحب
۳۳	۳۲- سید رفیع احمد صاحب	۳۵	۱۰۶- شیخ ہمد صاحب
۳۶	۳۳- عبد المجید صاحب	۳۳	۱۰۷- شیخ نعمان صاحب
۵۱	۳۴- محمد عبد الرشید صاحب	۳۲	۱۰۸- ثمرانت احمد خان صاحب
۴۶	۳۵- محمد تمس الدین صاحب	۳۸	۱۰۹- جلال احمد خان صاحب
۴۰	۳۶- رضیہ صلاح الدین صاحب	۳۶	۱۱۰- شکیل احمد خان صاحب
۵۰	۳۷- سید مشتاق احمد صاحب	۵۶	۱۱۱- عابد خان صاحب
۴۰	۳۸- محرمہ امۃ العزیز صاحبہ	۴۱	۱۱۲- شیخ مبارک احمد صاحب
۴۱	۳۹- محبوبہ بیگم صاحبہ	۳۶	۱۱۳- محمد حکیم صاحب
۵۱	۴۰- امۃ القیوم صاحبہ	۴۵	۱۱۴- غلیل احمد خان صاحب
۴۰	۴۱- مکرم مرزا انور اللہ صاحب	۷۵	۱۱۵- کلکتہ
۵۷	مولیٰ بی مائتزر	۷۵	۱۱۶- محمد شمیم صاحب
۴۲	۴۲- مبارک احمد خان صاحب		آزاد
۴۰	۴۳- منور احمد خان صاحب		چورم
۴۰	۴۴- شیخ فیروز احمد خان صاحب		
۳۵	۴۵- احمد خان صاحب		
۳۵	۴۶- شیخ ہمد صاحب		
۲۳	۴۷- شیخ نعمان صاحب		
۳۲	۴۸- ثمرانت احمد خان صاحب		
۳۸	۴۹- جلال احمد خان صاحب		
۳۶	۵۰- شکیل احمد خان صاحب		
۳۶	۵۱- عابد خان صاحب		
۳۶	۵۲- شیخ مبارک احمد صاحب		
۳۶	۵۳- محمد حکیم صاحب		
۳۳	۵۴- غلیل احمد خان صاحب		
	کلکتہ		
	محمد شمیم صاحب		
	محمد شمیم صاحب		

دورہ مکرم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب

انسپیکٹر وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

مکرم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب انسپیکٹر وقف جدید سہ ماہیہ کو صوبہ یو۔ پی۔ ایس۔ بنگال۔ مدھیہ پریشد۔ اور اڑیسہ کی جماعتوں میں وقفہ جدید کے چندوں کی وصولی و وعدہ جات میں مضافیہ غرض سے رُوڈ کی کی جماعت سے دورہ شروع کر رہے ہیں۔ جملہ عہدیداران، اہل اہل اور صدر صاحبان و سیکرٹریاں مال و اجاب جماعت کا خدمت میں درخاستہ ہے کہ وہ اس دورہ کو کامیاب بنانے کے لئے زیادہ سے زیادہ تعاون پیش فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

نام جماعت	وصولی	دعوت جات	نام جماعت	وصولی	دعوت جات
مدراس	۷۶۲ - - -	۱۰۶۱ - - -	کوڈیا تھور	۳۳۳ - - -	۵۲۰ - - -
کرنا گاپلی	۸۹ - - -	۷۳۸ - - -	ٹیلی چری	-	۱۵ - - -
منار گھاٹ	۲۷۶ - - -	۲۷۷ - - -	بڑا گرا	۱۲ - - -	۱۸ - - -
کالیگٹ	۶۳۹ - ۲۵	۹۱۴ - - -	کوڈالی	۹۷ - - -	۲۳۷ - ۷۵
آدی ناڈ	۱۰ - - -	۵۷ - - -	کینا نور	۷۷ - - -	۲۱۲ - - -
ایرنا کولم	-	۱۲ - - -	موگرال	۳۹۷ - - -	۴۷۷ - - -
آٹرا پورم	-	۱۲۰ - - -	مرکہ	۱۲۰ - - -	۱۸۹ - - -
الانور	۴۶ - - -	۴۵ - - -	پینگا ڈی	۵۸۳ - ۵۰	۱۱۳۱ - - -
پتہ پیریم	۳۲۶ - - -	۱۶۱ - - -	سکندر آباد	-	۴۷۶ - - -
کیرولائی	۲۲۲ - - -	۲۵۸ - - -			
			کلے میزائے	۱۲۳۰ - ۱۲ - - -	۲۳۲۱۰ - ۷۸

پادری عبدالحق صاحب کے مسیحی ہونے کی حقیقت

بقیت صفحہ ۶۱

پر دار و مدار رکھ کر ساتھ خدا تعالیٰ کی متواتر گرفتوں و سنزوں کے باوجود جھوٹی و وہمی معافی کا ڈھنڈورا پیٹ کر اپنے آپ کو اور دوسروں کو غیر شعوری طور پر دھوکہ میں ڈال رہے ہیں۔ اس بارہ میں ہم نے سابقہ مضمون میں "مفت" اور "شریعت کے بغیر" فضل کی امید سے متعلق پولوس کے تین حوالے پیش کئے تھے۔ مگر مدیر "ٹھا" نے اس پر یہ کہہ دیا کہ "یہ سراسر دروغ بیانی ہے۔ پولوس کا یہ مطلب ہرگز نہیں" جب جواب نہ آیا تو غصہ و دل کی بھر اس نکالنے کے لئے گالیاں دے دیں۔ مگر مسئلہ تو اپنی جگہ قائم رہا۔

بہر حال اعمال نجات کے لئے صرف بطور شرط ہیں۔ وہ نجات کے لئے لازم نہیں۔ دار و مدار نجات و فلاح کا صرف خدا تعالیٰ کے فضل پر ہے۔ مگر اعمال صالحہ بے کار نہیں اور نہ ان کی طرف سے عفت برتی جاسکتی ہے۔ مگر پولوس و پادری صاحبان شریعت پر عمل کرنے اور خدا تعالیٰ کے عملاً شکر گزار بندے بننے کے بغیر اور مادر پدر آزاد رہ کر اس کے حکم و مرضی کے خلاف چل کر "مفت" میں خدا کے فضل کے حقدار بننا چاہتے ہیں۔ اور اس طرح وہ خدا تعالیٰ کے قانون قدرت و قانون شریعت و سلسلہ انبیاء و صحف ہمدادی کو ردی، لغو، منضول اور بے کار دے بے فائدہ قرار دے کر خدا تعالیٰ کی ذات پاک پر خطرناک حملہ کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ اور کفارہ

اعلان نکاح
موضوع تبلیغ (فروری) کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم حضرت مولانا عبد الرحمن صاحب امیر مقامی نے محکم مجید احمد صاحب ولد محکم سید محمد صاحب سکندر آباد کا نکاح حلیمہ بانو صاحبہ بنت محکم عبد الرحمن خان صاحب آف بھدرواہ کے ہمراہ مبلغ پانچ ہزار روپیہ حق ہنر پر پڑھا۔ محکم مجید احمد صاحب کی طرف سے محکم مولوی محمد عبداللہ صاحب معاون ناظر دعوت و تبلیغ قادیان نے اور حلیمہ بانو صاحبہ کی طرف سے محترم حضرت امیر صاحب نے وکالت کے فرائض انجام دیئے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس نیک کو جانین کے لئے مبارک کرے۔ اور شہ شہرات حسنہ بنائے آمین۔ (ایڈیٹوریل نوٹ)

ادباً بقیہ

سے صحابہ کرام نے ایک نیا اور زندہ بیان پایا۔ جس کے نتیجے میں دیکھتے ہی دیکھتے ایسا بینظیر روحانی انقلاب آیا جسے دنیا ہمیشہ ہی یاد رکھے گی۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق حضرت امام مہدی کے زمانہ میں بھی اسی قسم کے حالات کا دنیا پر ظہور مقدر تھا۔ اور خدا کا شکر ہے کہ جماعت احمدیہ اس کا عملی نمونہ پیش کر رہی ہے۔ اب یہ کام ہر ہوشمند بچے مسلمان کا ہے کہ وہ وقت کی نزاکت کو سمجھنے اور آسمانی تقدیر سے لڑائی چھوڑ دے اور اس جماعت میں شامل ہو کر خدمت و اشاعت اسلام کے کام میں حصہ دار بن جائے، جو اس کام میں دیگر اسلامی فرقوں سے نمایاں امتیاز رکھتی ہے۔

وَبِاللّٰهِ التَّوْفِیْقِ

وقف جدید کے سلسلہ میں

جماعت ہند جنوبی ہند کی طروت سے اخلاص و قربانی کا بہترین مظاہرہ

چودہ ہزار روپے کے قریب نقد وصولی اور ۲۳ ہزار کے مزید وعدے

محکم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب انسپکٹر وقف جدید کو مالی دورہ پر جنوبی ہند کی جماعتوں میں وصولی چندہ جات وقف جدید ۱۹۷۰ اور حصول وعدہ جات ۱۹۷۱ کے وعدوں کے سلسلہ میں مجموعاً لیا گیا تھا۔ موصوف نے تقریباً ۲۰ جماعتوں کا دورہ کر کے قریباً چودہ ہزار روپے کی نقد وصولی کی اور نئے سال کے لئے ۲۳ ہزار روپے کے وعدے حاصل کئے فالحمد للہ علی ذلک۔ میں ان جماعتوں اور دوستوں کے جذبہ قربانی کو دیکھتے ہوئے دعاؤں کا جوش اپنے دل میں پاتا ہوں۔ تمام عہدیداران اور احباب جماعت و معلمین و مبلغین کرام شکر یہ کہ مستحق ہیں جنہوں نے اپنا تعاون و بکر وقف جدید کے دورہ جنوبی ہند کو بفضلہ تعالیٰ کامیاب بنایا۔ آمین اللہ ارحم الراحمین۔ محکم ایم۔ ایس بشیر احمد صاحب مدراس۔ مولوی ابو بکر صاحب معلم۔ محکم امین محمود احمد صاحب کینا نور بھی شکر یہ کہ مستحق ہیں جنہوں نے مولوی صاحب موصوف کی تقریروں کا ترجمہ ساتھ ساتھ کیا۔ جزاہم اللہ۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں جماعت دار فہرست وصولی اور وعدہ جات بغرض دعا ارسال کی گئی ہے۔

پس قارئین کرام سے بھی درخواست ہے کہ ان احباب کرام کے لئے دعا فرمادیں جنہوں نے وقف جدید کے لئے تعاون کرتے ہوئے اپنے وعدوں میں اضافہ فرمایا۔ اللہ تعالیٰ ان سب دوستوں کو وعدوں کے مطابق ادائیگی کی توفیق بخشے۔ اور ان کے اموال و نفوس میں بہت زیادہ برکت لے آمین۔ نوٹ: سیکرٹری صاحبان مال فوری متوجہ ہوں کہ وصول شدہ رقم محکم محاسب صاحب کے نام تر وقف جدید میں فوری طور پر بھجوادیں۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

فہرست معاویین وقف جدید جنوبی ہند ۱۹۷۱ء

اسمائے گرامی	نام جماعت	دعوت سابقہ	دعوت سال حال
محکم ایم۔ عبید اللہ صاحب	مرکہ	۱۶ - - -	۱۰۰ - - -
بی۔ ایم۔ عبد الجلیل صاحب	پینگا ڈی	۵۰ - - -	۱۰۰ - - -
بی۔ عبد المجید صاحب باؤن	"	۶ - - -	۱۰۰ - - -
مرزا شریف احمد بیگ صاحب۔ بمع اہل و عیال	حیدر آباد	۳۶ - - -	۱۰۰ - - -
فضل اللہ صاحب	بنگلور	۶ - - -	۱۰۱ - - -
محمد عرفان صاحب	"	-	۱۰۰ - - -

فہرست وعدہ جات و وصولی جنوبی ہند

نام جماعت	وصولی	دعوت جات	نام جماعت	وصولی	دعوت جات
بیبی	۱۶۹ - - -	۳۶۱ - - -	کرنول	۳۵۰ - - -	۲۲۱ - - -
ساونت واڑی	۳۱۱ - - -	۳۰۶ - - -	چنتہ کنتہ	۱۲۳۴ - ۵۰	۲۱۷۸ - - -
بنگام	-	۲۲ - - -	دوٹمان	۸۳ - - -	۱۷۸ - - -
نند گڑھ	۱۱۲ - - -	۱۱۳ - - -	ادٹکور	۸۱ - ۲۵	۱۶۰ - - -
گندھی گواڑ	-	۱۵ - - -	دیو درگ	۷۱ - - -	۱۱۲ - - -
لونڈا	۶۰ - - -	۷۲ - - -	تینا پور	۸۸ - - -	۱۹۶ - - -
ہیلی	۵۶ - ۵۰	۸۰ - - -	شولا پور	۱۰ - - -	۳۰ - - -
سورب	۷۷ - - -	۱۵۲ - - -	یادگیر	۳۲۳۳ - - -	۶۲۱۷ - ۵۰
ساگر	۶۶ - - -	۹۰ - - -	چنڈاپور	۳۹ - - -	۹۶ - - -
شہرگ	-	۲۰۲ - - -	ٹھیر آباد	۵۰ - - -	۵۷ - ۵۰
بنگلور	۲۶۵ - - -	۷۹۸ - - -	حیدر آباد	۲۳۳۸ - - -	۲۲۹۶ - - -

ضروری اعلان برائے مبلغین کرام

مبلغین کرام کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ چونکہ مالی سال کا آخر ہے ماہ اپریل کی ۱۸-۲۰-۷۱ تاریخ تک اپنے بل سائر بذریعہ رجسٹری نظارت میں بھجوا دئے جائیں۔ معین اخراجات مثلاً کرایہ مکان۔ الاؤنس مبلغ وغیرہ سالم ماہ اپریل کے شامل کر لئے جائیں۔ وقت کے اندر بل ہائے سائر کا آنا ضروری ہے۔ بصورت دیگر ذمہ داری مبلغ متعلقہ پر ہوگی۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ایک ضروری اعلان!

تقسیم ملک سے پہلے بک ڈپو نظارت تالیف و تصنیف کے ماتحت ہونا تھا۔ اور صدر انجمن احمدیہ کی ملکیت تھا۔ لیکن تقسیم ملک کے بعد صدر انجمن احمدیہ نے بک ڈپو کی جملہ کتب ایک فرد واحد جناب عبد العظیم صاحب تاجر کتب کے پاس فروخت کر دیں۔ جناب عبد العظیم صاحب نے اس کا نام ”احمدیہ بک ڈپو“ رکھا ہے۔ نظارت ہذا میں آمدہ خط و کتابت سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض احباب جماعت کو اس کا علم نہیں۔ اور وہ اُسے باقاعدہ بک ڈپو تالیف و تصنیف ہی سمجھتے اور لکھتے ہیں، جو صحیح نہیں۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا احباب جماعت کو مطلع کیا جاتا ہے کہ احمدیہ بک ڈپو کا نظارت دعوت و تبلیغ اور تالیف و تصنیف سے کوئی تعلق نہیں۔ نظارت دعوت و تبلیغ کا مطبوعہ لٹریچر قیمتاً اور بغرض تقسیم مفت نظارت کی لٹریچر برائے مل سکتا ہے۔ لہذا ضرورت مند احباب لٹریچر منگواتے وقت احمدیہ بک ڈپو اور نظارت دعوت و تبلیغ کی لٹریچر برائے مل کے فرق کو سمجھ کر معاملہ کیا کریں۔

ناظر دعوت و تبلیغ و تالیف و تصنیف صدر انجمن احمدیہ قادیان

ضرورتِ حشرین

صدر انجمن احمدیہ قادیان کو چند کاروں کی ضرورت ہے۔ ابتدائی طور پر مبلغ ۹۰/- روپے دیئے جائیں گے۔ امتحان سروس کمیشن کے بعد ۲۲۰-۶-۱۶۰-۵-۱۳۰-۲-۹۰ کے گریڈ میں فیکس کر دیا جائے گا۔ مرکز سلسلہ میں خدمت دین کرنے کے خواہش مند احباب کے لئے بہترین موقع ہے۔ ایسے احباب جو مولوی فاضل یا میسٹرک ہوں اور خدمت سلسلہ کا شوق رکھتے ہوں وہ اپنی درخواستیں امراء اور صدر صاحبان کی سفارشات کے ساتھ جلد از جلد نظارت علیا صدر انجمن احمدیہ قادیان کو بھجوا دیں۔

ناظر اعلیٰ قادیان

بیس امریکن طلباء کی قادیان میں آمد

مقاماتِ مقدسہ کی زیارت اور اسلام و سلسلہ کی تعلیمات کی موثر تبلیغ

قادیان ۱۵ مارچ۔ آج بعد دوپہر سواتین بجے بیس امریکن طلباء کی ایک پارٹی اپنے ٹیچرز کی قیادت میں قادیان کی زیارت کے لئے اپنی سفری کاروں پر آئی جو گیارہ لڑکیوں اور نو لڑکوں پر مشتمل تھی۔ اور ان کے ہمراہ بیزنس کالج بٹالہ کے تین پروفیسر بھی تھے۔ پارٹی کو مقاماتِ مقدسہ کی زیارت کرانے کے فرالض منکم جناب شیخ عبدالمجید صاحب عاجز ناظر جائداد نے ادا کئے۔

چونکہ پارٹی کے ممبران صرف کھنڈ ڈیڑھ کھنڈ کے لئے یہاں آئے تھے اس لئے انہیں پہلے مسجد اقصیٰ لے جایا گیا۔ سوائے تین لیڈرز کے باقی تمام منارۃ المسیح پر چڑھے۔ بعض نے ٹوٹو لیس۔ منارۃ المسیح کی تعمیر، مسجد کی توسیع اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے والد ماجد کے مزار اور دفاتر صدر انجمن احمدیہ کے متعلق بتایا گیا جس کے بعد تمام پارٹی مسجد مبارک، بیت الفکر اور بیت الدعاء کی طرف آئی۔ اور پارٹی کے افراد کو بتایا گیا کہ یہ وہ مقدس مقامات ہیں جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خاص دعائیں کیں اور ۸۵ کتابیں تحریر کیں اور ہمارے اعتقاد کے مطابق یہاں خلوص دل سے کی گئی دعا کو اللہ تعالیٰ قبول فرماتا ہے۔ یہاں سے فارغ ہو کر تمام افراد پارٹی بہشتی مقبرہ کی طرف روانہ ہوئے۔ اپنے آدمیوں میں سے محترم منظور احمد صاحب سوز، محکم جوہری سعید احمد صاحب، محکم مولوی عبدالغفار صاحب دہلوی پارٹی کے ساتھ تھے۔ اور ہر ایک دو تین افراد کو حسب موقعہ کچھ بتا رہا تھا۔

بہشتی مقبرہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مزار مبارک۔ حضرت خلیفۃ المسیح الاول اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے متعلق بتایا گیا۔ اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف کی شہادت کے واقعہ کی وضاحت کی گئی۔ بہشتی مقبرہ کا مطلب اور مقصد واضحہ آمد چنہ اور چار دیواری پختہ کی تعمیر کے متعلق گفتگو ہوئی۔

اس کے بعد تمام افراد پارٹی جہان خانہ میں تشریف لائے جہاں ہر ایک کو ایک ایک تبلیغی لٹریچر کاپیکٹ دیتے ہوئے ان کا نام اور پتہ ریکارڈ کیا گیا۔ ہر سہ پارٹی لیڈر کو دو تین زائد کتب دی گئیں نیز اکتوبر ۶۹ء میں جو امریکن افراد کی پارٹی کو ایڈریس پیش کیا گیا تھا ہر ایک پارٹی لیڈر کو اس کی ایک کاپی پیش کی گئی اور کچھ مزید کاپیاں طلباء کے لئے دی گئیں۔

ان امریکن جہانوں کو تبلیغی معلومات ہم پہنچانے کی غرض سے مختصر سی تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ محکم شیخ عبدالمجید صاحب عاجز نے ہمانان کرام کو خوش آمدید کہا۔ مرکز قادیان کی روحانی اہمیت اور مرکزیت پر روشنی ڈالی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دشمنی اور تعلیم۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے متعلق جماعت احمدیہ کے عقائد۔ بیرونی نمائندگی میں جماعت کے مشن۔ مساجد کی تعمیر مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے الفاظ میں حضور اقدس علیہ السلام کے آنے کی غرض واضح کی گئی۔ پیشوایان مذاہب کی تعلیم کے تعلق میں جماعت کے سلیکن نظریہ کا ذکر کیا۔ جماعت احمدیہ کے انتظامی ڈھانچے میں روحانی نظام خلافت کو سرپرستی میں صدر انجمن احمدیہ قادیان، چنہ جات اور وقت زندگی کی تحریک کے متعلق مختصر اشارہ کیا گیا۔

محکم عاجز صاحب کے بعد امریکن پارٹی کی طرف سے پارٹی کی ایک لیڈر نے کھڑے ہو کر ہندستان میں اپنے ٹور کا پروگرام مختصر الفاظ میں بیان کر کے جماعت کا شکریہ ادا کیا اور بیان کیا کہ یہاں آکر بھی ہیں اپنی معلومات میں اضافہ کا وقت ملا ہے جس کے لئے ہم جماعت احمدیہ کے ممبروں ہیں۔ اور جن جہان نوازی کے جذبات سے ہم کو خوش آمدید کہا ہے ہم اس سے بھی متاثر ہیں۔

اس تقریب کے بعد پارٹی کے جملہ افراد کی چائے بکٹ سے تواضع کی گئی۔ اس طرح امریکن طلباء کی پارٹی قریباً پونے پانچ بجے شام واپس روانہ ہو گئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس تقریب کے بہتر اور خوش کن نتائج پیدا کرے اور سعید ارواح اسام و احمدیت کے نور سے منور ہوں آمین

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پُرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پُرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔

پتہ نوٹ فرمائیں

ط ط ط
الوسریدرز ۱۶ مینڈوین کلکتہ

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta-1
تارکاپتہ: "AUTOCENTRE" } } ٹیلیفون نمبرز }
23-1652 }
23-5222 }